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METAL MINES
(1970) 057 -~ 0599

MINES METALLIQUES DIVERSES

C.T.I. (1960) 057 — 059 - C.A.E.

The 1970 edition of the Standard Industrial
Classificatlon Manual, Catalogue No. 12-501, has
divided M{scellaneous Metal Mines (1960 S$.I.C. 059)
into Miscellaneous Metal Mines (1970 $.1.C. 0599) and

Molybdenum Mines (1970 S.I.C. 0595). Data for

Molybdenum Mines begin on page 25.

Aluminum Mercury

Ant{mony Selenium

Bi smuth Tantalum

Cadm{um Teilurium

Calcium Thallium

Columbiuen Thor fum

Indium Tin

Magnesium Titaonium (ilmenite)
Tungsten
Uranjum
Vanadium
Yetrium

The mining of certain metal-bearing ores, other
than those commonly classified as gold, sllver, copper,
nickel, cobalt, lead and zinc, have been groupad, for
statistical purposes, as a single industry by Statistics
Canada. Their production in some instances is confined
to a few operators and the annual extraction of certain
tvpes of ores often fluctuates in an erratic manner
Bicording to demand and supply. Included {n this
ruport, vith the statistics relating to the Canadisn
production of these ores or metals, are notes and
siatistical data pertaining to varicus rare or semi-
Tire metals of metalliferous ores produced in other
Ehuntries. Merals and metal-bearing ores produced
Ls Canrads during 1971 and classiffed as miscellaneous
taclude, antimony, bismuth, cadmium, calcium. columbfum,
indium, magnesium, selenlum, tellurium, titanfium ore,
thorium, tungsten, uranium snd yttrium. In addition
to particulars rclating to these metals or minerals,
the bulletin contains notes of sumnary nature on
aiuminum, vanadium and a few of the rarer metala.

It should be noted that soms of the metals
listed sbove as Canadian products, and including
bismuth, cadmium, selenfum and tellurium, vepresent
by-products recovered im the refining of lead, zinc
or copper and, for this resson, the statistics of
employment, etc., relating to their production fn
Canads are included with those of either the
silver-lead-zinc mining industry, the copper-gold-
silver mining industry or the smelting and -efining
industry.

Data concerning barium, beryllium, cerfum, chro-
mite, manganese ¢nd zirconium which are no longer pro-
duced in Canada may be found in the 1967 edition of
Catalogue No. 26-219.

Additfonal information concerning the metals fn-
cluded in this publication is published by the Mineral
Resources Sranch of the Depsrtment of Energy, Mines
and Resources. Wworld production data by country for
many of the metals covered in this publication sre
published in the "Minerals Year Book", Umited States
Buresu of Mines. Imports snd exports of metals by
country of origin and destination are published in
"Trade of Csnada" Catalogue No. 65-007 (lmports by
Commodities) and No. 65-004 (Exports by Commodities).

1971

(1970) 057 — 0599

Dang 1'édition de 1970 de la Classification des
activités économiques, catalogue N° 12-501F on a divisé les
Mines métalliques diverses (n® 059 C.T.1. 1960) en Mines
métalliques diverses (n® 0599 C.A.E. 1970) et Mines de
wolybdéne (n® 0595 C.A.E- 1970). Les données sur les Mines de
molybdéne paraissent A partir de la page 25.

Aluminium Mercure
Antimoine Sélénivem
Bismuth Tantale
Cadmi um Tellure
Calcium Thallium
Co lomb ium Thorium
Indium Etain
Magnésium Titane (ilménite)
Tungstiéne
Uranium
Vanadium
Yetrium

Statistique Canada a groupé en une seule industrie, aux
fins de la stat{stique, }'extraction minidre de certains
minerais métallifdres autres que les minerais d'or, d'argent,
de cuivre, de nickel, de cobalt, de plomb et de zinc. Dans
certains cas, la production de ces minerais n'est assurée que
par un petit nombre de compagnies, et 1'extraction annuelle de
quelques minerais fluctue de fagon fort {rrégulidre en fonction
de I'offre et de la demande. Le présent bulletin comprend,
outre les statistiques relatives & ls productionm, au Canada,
de ces minerals ou métaux, des notes at des données statistiques
sur divers métaux ou minerais métallifires rares ou semi-rares
extraits dans d'asutres pays. Parmi les métaux et les minerais
métalliféres produits ou extraits au Canads en 1971 et classés
dane la catégorie "divers”, il y a l'antimoine, le bismuth, le
cadmium, le calcium, le colombium, !'indium, le magnésium, le
sélénium, le tellure, le minerai da titame, le thorium, le
tungsténe, 1'uranium et 1'yttriuvm. En plus des Trensel gnements
sur ces métaux ou minerais, le bulletin contient des notes
résumées sur 1'aluminium, le vanadium et quelques-uns des
métaux plus rares.

Il convient de noter que certains des métaux énumérés
plus haut comme produits canadiens (le bismuth, le cadmium, le
sélénjum et le tellure) sont des produits dérivés de 1'affina-
ge du plomb, du zinc ou du cuivre et que, pour cette raison,
les statistiques de 1'emploi ou autres concernant leur produc -
tion au Canada sont comprises dans celles des f{ndustries mi-
nidres d'argent-plomb-zinc ou de cuivre-or-argent, ou encore
avee celles de 1'industrie de 1'affinage.

L'éditfon de 1967 du bulletin portant le n® 26-219 au
cstalogue Statistique Canasda renferme des données sur le
baryfum, le béryl, le cérium, la chromite, le mangandse et le
zirconium, métaux que le Canada ne produit plus.

la Direction des ressources minérales, ministdre de
l'itucrgle, des Mines et des Ressources, publie d'autres ren-
seignements sur les métaux dont 11 est question dans ce bulle-
tin. Le “Minerals Year Book' du United States Bureau of Mines
renferme des données sur la production mondiale, per pays,
d'un grand nombre des métaux qui font 1'objet de ce bulletin.
Les bulletins Commerce du Canada, (Importations par marchsndi-
ses, n® 65-007, et Exportations par marchandises, n® 65-004 au
Catalogue de Ststistique Canada) renferment des données sur les
importations et les exportations de métaux, par pays d'origine
et de destination.



SYMBOLS

The following standard symbols are used
in Statistics Canada publications:

.. figures not available.

X

figures not appropriate or not appli-
cable.

~ nil or zero.

~- amount too small to be expressed,
P preliminary figures.

¥ revised figures,

x confidential to meet secrecy require-~
ments of the Statistics Act.

STGRES  CRRev R TR s

Les signes conventionnels suivants sont em-

ployés uniformément dans les publications de Sta-
tistique Canada:

nombres indisponibles.

n'ayant pas lieu de figurer.

néanc ou zéro,

nombres infimes.
nombres provisoires,
nombres rectifiés.

confidentiel en vertu des dispositions de la
Loi sur la statistique relatives au secret.
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TABLE 1. Principal Statistics, Miscellaneous Metal Mines, 1966-1971

TABLEAU 1. Statistiques principales, diverses mines de métaux,

1966-1971

Mining activity Total activity
Activité minidre Activité totale
Working owners
Production and Cost of Cost of
Z:i::' related vorkers fuel and |materials | Value of omd p.:m“' E““"f’"’
a - elec- and produc- Value
Y‘:' ":'" Travailleurs de la tricity supplies tion added P::p::::::::a salanies Value
ke fta production et assimilés - - - - . rdits added
Ang N Co0t du Coot Valeur Valeur -
blisse- s "'"‘h:“" = combua- den ma- de la ajoutée [ oober :“h’h Number f'z"l" Valewr
ments e P‘i E“ tible tiéres et | produc- u Ty iy e VABER | g joutde
Nombre Heures- Salaires l$:1::- n:(:::;a tion Nombre Préla- Nowmbre Tratte-
honme s vements ments et
tricicé
payées salaires
No, N $'000 $'000 $
Nombre
1966 ......0.0n 14 2,850 6,199 18,309 4,147 20,215 102,628 78,266 - - 3,69 24,046 78,859
1967 .. .ov0neen 15 3,209 7,02 22,442 4,410 23,599 106,445 78,436 - - 4,122 28,999 79,532
1968 .......... 17 3,256 6,824 23,197 5,183 29,191 106,680 72,306 - - 4,347 30,980 72,9LL
| P89 . .. ..... . 17 3,752 8,108 29,876 5,982 32,972 143,387 104,433 - - 4,905 39,614 | 105,192
\ 197040 =5 .8 0 10 2,278 4,776 19,281 OIS 19,628 92,116 68,573 - - 3,026 26,174 68,949
1971(1) .aeen.. 9 2,126 4,646 20,219 3,886 20,747 92,744 68,141 - - 2,883 IS 68,652
(1) Does wot include data for molybdonum mines (See Seetlon 21, — Les données pour Tes mines de molybdens ne sont pas comptlges (eoif Section 77, =
TABLE 2, Employment and Payroll, Miscellaneous Metal Mines, 1966-1971
TABLEAU 2. Effectifs et rémunérations, diverscs mines de métaux, 1966-1971
—————— “Empioyees Salaries and wages
Salariés Trajtements et salaires
Product fon and Pu:dnc;ion :nd INQ:
related workers ERR _\mr S e soles
- Administrative Sales and T 111 trative oot
Year Travailleurs de and office distribut ion r.v: lcuu and discri-
- la production - - Total ode !: office [ butfon
Année et assimilés Admlnistration Ventes et gsr“:c “1’:. - - Total
Moy Other et bureau distribution o Ventes
= - minis- et
f Mines Autres Mining Other trstion | distri-
: N M L, M M I r et bution
- ¥ - F X F 1) P e F Mines Autres | bureau
H H H H
number — nombre $'000
1B56R. L, . oo - 2,844 6 55 1 711 75 1 3,611 83 18,309 312 5,408 17| 24,046
LT e SO, i 3,200 9 3 = 816 92 1 4,020 102 22,442 17 6,514 26| 28,999
1568 . 0. . 3,245 11 3 - 982 102 3 4,233 114 23,197 18 7,715 501 30,980
| S . ....i00ee 3,740 12 14 - 1,021 108 6 4,781 123 29,876 38 9,630 70| 39,614
. ML) cmeee s 2,272 6 2 - 663 7t 4 2,948 80 19,281 16 6,813 64| 26,174
) ....... 2,125 i 1 - 667 85 4 - 2,797 86 20,219 4 7,294 49 | 27,517
- 2=
(1) Does not irclude da 1 for molybdenum mines (See Section 2)., — Les données pour les mines de molybdadne ne sont pas comprises (voir Section 2).
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TABLE 3. Production and Related Workers, Miscellameous Metal Mines, 1967-1971

TABLEAU 3. Travailleurs de la production et assimilés, diverses mines de métaux, 1967-181;

s ll
Mine =
Usine
Year and month Underground
- Surface = M
Année et mois Soua terre i F
M
B F - H
H H
number -~ nombre
Average — Movenne
1,090 4 1,490 619 5
1,180 8 1,501 563 3
1,428 5 1,720 592 )
812 5 1,162 298 1
1971(1)
January — Janvier ......ccheieacacenrrioananoa 726 - 1,094 238 45
February — Février ... 745 - 1,110 232 45
March — Mars ..... 764 - 123 239 45
April — Avril . m - 1,115 233 45
May — Mai ... 833 - 1,099 248 45
June - Juin ... 870 - 1,113 246 41
July ~ Juillet . 870 - 1,074 228 41
August - Aout , ~doac 08 oo 833 = 1,082 231 39
September — Septembre .. 720 - 917 201 42
October — Qctobre ......... 685 - 916 198 43
November — Novembre ..,.... 726 = 1,059 228 43
December — Décembre ...... 685 - 1,042 228 42
Average — MOYBNDE ....c.ccrieiacaaosacasacsarsaaseasssacasssnsasocnsanans 769 - 1,062 230 bt
{11 Does not include data far molybdenum mines (See Seotion 21. - Les données nour les by Temis &0 L
Faohi B, Wy chanes Pasi sl Bise %% clilmeasd sadl plaes (P s 13N
TABLEAU 4. Combustible et ¢lectricité achetés et utilisés, diverses mines dc métaux, 1970 er 1971
1970 1971
Desguipticn Quantity Cost Quantity Cost
Quantité Colit Quantité Coit
$'000 $'000
Bituminous coal — Charbon bitumineux:
(a) From Canadien mines — Mines canadiennes ............... tesssanseasaana = = - -
(b) Imported — Importations ......... ST, 8006005003000 5 8550000600 P (- W L1 T 37,833 659 20,819 426

Sub-bftuminous coal (from Alberta mines only) — Charbon sous-bitumineux
(mines de 1'Alberta seulement) SToelale o sgzporrelYaldlafe o SLald o o 0 0o s

Anthracite coal — Anthracite .. . tesieteisccsriesreserssesss ton — tonne = e bl -

Lignite coal — Lignite ......

COMBIREE e ia ool eloials s 0s 00 avaasvsosachasasaavoosesvovesossiosesnsscssscassosanes

Gasoline (including gasoline used in cars and trucks) — Essence (y compris

celle utilisée dans les automobiles et les camiona) ...................... gallon (Imp.) 247,012 97 247,199 102
Fuel oil including kerosene or coal oil — Mazout, kéros2ne ou huile de

e == oot ror e ke (o)1 CToReReioteFeletorotel o loVapmibtoie o fekeloreoleio oia /e o sioie siclh o ofuias " 5,627,183 1,101 6,968,391 1,122
R O i vor v ors ol =« =515 o o s <[ f5he T8 < o ¢ 52Ba v 4 ~fal=[slalais 0 s 1o o'a ofaia s o slaosanroanss COLd = conde = = = -
Gas - Gaz:

(a) Liquefied petrolaum gases — Gaz de pétrole liquéfiés ,................ gallon (Imp.) - - = &

(b) Other manufactured gas — Autre paz d'usfine .............00vueun-s 735,914 127 1,248,174 17

(C)RNAEUNA] 28 n = GAZ NACUTEL. 3.cccrereresonctocccoasnsascrncercsnsoevarss ME, — Mpo. - = = o

OEHATNFURIN= AUt e COMBUALIDLE (Bl ee corernsrsotosei@ansanornsrararesosenasls

Electricity purchased - Flectricité achetée . aoodbsad60 kwh, — kWh 1,931 6,621,367 > 2,065
Steam purchased — Vapeur achetée ,........c..cocvavcenenanannn — R -
Fuel and electricity used — Total — Combustible et électricité utiliaés bo s 3,915 05 ¥ EE
Electricity generated — }’:lectrlclté produite:
For own use — POUT PrOPre USAZE .......ocvssessssneracasarseacvaassases-a, kwti, — kiWh 69,519,524 830 54,248, 58

For sale = Pout 1a'Vente .3... . csfoiall o - ook o Salbisigis o = < ='s v o= oia 30000 0000000000 " 6,363,096 6,704,800
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FABIE 5, Materials, Supplies and Selected Contract Services, Miscellanecus Metal Mines, 1970 and 1971

Tl £, Matfdres, fournitures et services sélectifs des entrepreneurs, diverses mines de métaux, 1970 et 1971

Cont
Description G0
1970(1) 1971(1)
$'000
Materials and supplies purchased and used ~ Matidres et fournitures, achetées et utilisées:
Ore and/or other memi-processed marerials ~ Minerai et/ou mutres matidres seml “OUVTERE . iviinieinaancannarasoneennn - -
Containers, shipping materials and supplies — Contenants, fournituren et matidres d'emballage ................... 377 318
Operating, maintenance and repair supplies (excluding fuel) — Fournitures d'exploitation, d'entrecien et de répa-
ration (seuf le combustible) ...................... S 000 b oGO O . srma i ow . L 17,282 17,696
Amount paid to others for work done - Montant payé 3 d'autres pour travatl effectué ... .,................ cerereraaa 1,969 2,733
B R SRRt s < 1 SIoVeTwtate o1 1 7oy maaTIaTs TS IS e o oTearomems T TS BG0G0000B0A0CBRAS - b ob 4 50085 5556000 - - 50850000 noc o 19,628 20,747
(1) Does not include data for molybdenum mines (See Section 2). — Les données pour les mines de molybdine ne sont pas conprises (voir Section 2).
TABLE 6. Value of Production, Miscellaneous Metal Mines, 1970 sad 1971
TABLEAU 6. Valeur de la production, diverses mines de wétaux, 1970 er 1971
Description 1970(¢1) 1921¢1)
= $'000
Wklue of production - Valeur de la production ................ U 00000 o O T oo o Rl Y. oo o¥y oo ifilals < alels o s Bali sis o 92,022 92,729
fmunt received for work done on materials and products owned by others — Montant Tégu contre travail effectué sur
matidrea et produits appartenant h d'autres ....... R, ) R ke o oo RN < e, g . RS IEee) o . S o ofurers 9% 48
Subsidies received ~ Subventfons recues ................... B e o o P DU SRR 00 300 . B s B St [T - -
Value of production and work done — Total — Valeur de la production et du travail effectoé ........................ 92,116 92,774
(1) Does not include data for molybdenum mines (See Section 2). — Les données pour les mines de molybdine ne sont pas comprises (voir Section 2),
TABLE 7. Drilling Completed, Miscellancous Metal Deposits, 1971(1)
TABLEAU 7. Forage effectué daca les gimements de divers oétaux, 1971(1)
Footage
drilled
Forage en
pleds
Diamond drilling for exploration and test ing — Forage su diamant pour 1'exploration et le sondage:
By mining companies with their own personnel and equipment - Par les sociétés minidres & 1'aide de leurs pPropres personnel et équipe-
ment ....... e, G SoaAe or o o AN - . =] =N .. el s . AN L T S — 33,981
By diamond drilling contractore — Par des entrepreneurs en forsge au diamant ............,............... dcooo oo - S 06000 106,294
Other diamond drilling — Autree forages su diamant:
Blest hole diamond drilling — Forage au diamant de trous de mine:
By mloing companies with their own personnel and equipment ~ Par les sociétés minidres A 1'afde de leurs propres personnel et
B ORmEINE .. i it iee it e o 650105 @ 0 o IR o opnn BSRERSRRA N o <l ahp JERICITRECE e S Pt ol -
Wy dlarmond contractors — Par des entrepreneurs en forage au diamant .............. e g 98 pore - B55-BE ol 5o BnE o Bl 10T -
Beliling by percussion or other michines(2) — Forages & percussion ou au moysn d'autres machines(2) .................. ac 5L A savie s sl . 9,630,512
(1) Does not include data for molybdenum mines (See Section 2). — Les donnéen pour les mines de mol

(2) Not ¢omplete a8 records are uriobtainable at certain mines. - Donndes incompldces

ybdene ne aont pas comprises (voir Section 2).
Parce que certaines mines ne peuvent fournir des renseignements.
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TABLE 8. Specified Taxes Pald by Companies Engaged in Mfacellaneous Metal Mines Operations,(1) 1971 (2%

TABLEAU 8. Certains impdts et taxes payés par les sociétés exploitant diverses mines de métaux(l), 19713

Nature of taxes Amount:

Irapdts :: taxes Hun:mt

$' 000

Federal fncome taxes — ImpDL fédéral SUY le TEVEAU ..ecvcrecaracancnnacans cecnconan P R R R R PR R R TR 87
Provincial taxes — Taxes provinciales ............ O ENC0000 - 1000 00000050 FIRRRAL , ~ 3-- o 0 0 0 0.0 0 0o IR Co Rt o o000 50000D0000A000.00 865
Municipal taxes — Taxes municipales ............. e o B0 50005000050 0000 000000 0DE0N0E 0O KA 6560 GG 05 Ottt e e e O T T R R C S R TR 1,341

(1) Includes related corporate activities associated with operations of miscellaneous metal mines. — Comprend les activités connexes 3 1'exploitatlion de

diverses mines de métaux.

(2) Does not include data for molybdenum mines (See Section 2), — Les données pour les mines de molybdene ne sont pas comprises (Voir Section 2).

TABLE 9. Miscellaneous Expenditures Made by Companies Engaged ln Mlscellaneous Metal Mines Operations, (1) 197} (1"

TABLEAU 9. Certaincs dépenses des sociétés exploitant diverses mines de métaux(l), 1971(2)

Description

Amount.

Montant

(a) Workmen's compensation — Cotisation d'accidents du EFAVALl .....ioieanruaioartrmiaresentt i trreaarasansiartutistararsrrsarraranreess
(b) Silicosia asaessment — Cotisation pour 18 S111COSE ... .esscrasesciorvnnaceecannacoatescaceacnrioarenriosricanncranaccnrsmancancee =

(¢) Unemployment insurance — Assurance-chdmage ..... P80 0 05000 00 6 -5 OHE = e = 96 e S Ot o ot BT T L NeYot G [T oo oTalo o v & & v SIONSTHI & w14/ o e e /a axaza o @ xoxsraxs

(d) Aggregate cost of structures, roads, machinery, equipment, etc., built by or purchased from outside contractors or suppliers and
chargeable to Fixed Assets Account — Colit global de batlments, routes, machines et outillage, etc. réalisés par des enlrepreneurs ou
achetés de fournisseurs, imputable sur le compte des immobilisations ............... Con Do oGs tetesacssarieriernreratasrtnann

(e) Book value of fixed assets (new structures, roads, machinery, equipment, etc., ‘ncluding major rTepairs and alterations) produced by
own employees and chargeable to Fixed Assets Account — Valeur comptable des jmmobilisations en conatructions neuves (batiments,
routes, machines, outillage, etc., y compris les modifications majeures et le gros entretien} par les employés des soclétés,
imputable sur le compte des immobilisarions ............

(f) Other capital expenditures not reported in (d} and {e) — Autres dépenses d'investissement non déclarées 2 (d) ou (e} ............... o

(g) Cost of materials and supplies used in the production of machinery and equipment and in the construction of roads and new structures
(including major repairs and slteratlons} by own employees and chargeable ta Fixed Assets Account — CoOt des matériaux et fournf-
tures utilisés dsns la Fabricarion de mschines et d'outillage et dans la construction de routes et de batiments neufs (y compris le

gros entretien et modifications majeures} par les employés des sociétés, imputable sur le compte des immobilisationa ......... PP = |

(h) Cost of office supplies used during the year, not rhargeable Lo Fixed Assets Account. Excludes cost of stamps and meter expendes —
Cout des fournitures de bureau non imputable sur le compte des immobilisations utilisées au cours de 1'snnée, Exclure le cott de
1'affranchissement (Limbres et COMPLEUTS) ...e.vcicsesveveraaccaaan aeasesisasiscasakdeas @iseanisensacasaEesoassetacoarensrontensa

$'000

695

e

186

2,144

139

[N}

1l

(1) Includes related corporate activities associated with Canadlan operstions of Miscellaneous Metal! Mines not allocable separately elsewhere. — Ec;np'ré}lT‘l‘eis;

actlvités connexes dea sociétés exploitant des mines au Canada qui ne sont pas énumérées séparément ailleurs.

(2) Does not include data for molybdenum mines (Sec Cection ). - les donnfes pour les mines de molvhd®ne ne sont pas comprises {voir Sectlon 2).
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I ALUMINIUM

Although there is oo Usuxite (the ore of aluminum) in Canada, Bien qu'on ne trouve pss de bauxite (le minerai d'aluminium) su Canada,
Sie: mlumlnum smelting tndustry in this counctry is exceeded Ln size 1'industrie cansdienne de 1y fonderie de I'aluminium occupe le troisidme rang
@y Lv that of the United States and Russia. The principal factor mondial, surpassée par les Etats-Unis et la Russie, L'sbondance et le coQt
favonring the establishment of the industry in Canada is abundant and peu €levé de 1'énergie hydro-&lectrique 12 ol les matidres premidres peuvent
low-cost hydro-electric power at points vhere necessary rsw materials 2tre transportées d'une fagon commode et & bon marché, constituent les prin.
can be cheaply and conveniently assembled. cipaux facteurs favorisant 1'établissement de cette industrie au Canada.

The output of aluminum ingots measured as molten metal mmounted En 1971, 1a production de lingots d'aluminlum calculée en tant que
to 1,104,644 tons in 1971, métal fondu, s’'esr élevée A 1,104,644 tonnes.

The Aluminum Company of Canada, Limited, operated its alumina La Société Alcan exploite des aluminerias A Arvida et dep usinea de
plant at Arvida and the reduction plants at Arvids, lle Maligne, réduction de 1'aluminium & Arvida, 2 1'Ile Maligne, & Shawinigan et A Beavhar-
Shawinigan Falls and Beauharnois. The Canadian Britf{sh Aluminum nois., La Société Canadisn British Aluminum Company Limited explolte une
Company Llmited operated a reductfon plant at Baie Comeau. All these ugine de réduction d'aluminium 3 Baie Comeau. Tous cas établissements sont
plants are located in the province of Quebec. situés dsns la province de Québec.

In British Columbia the plant at Kitimat is supplied by power En Colombie-Britannique, 1'usine de Kitimat est approvisionnée en éner-
generated at Kemane which is sbout fifty miles distant. Alumina for gie électrique produite & Kemano, localité située & environ cinquante milles
the smelter is obrained frow Jamaica. de distance. L'alumine destinée & la fonderfe provient de la Jsmalque.

The principal imported raw materials used in the Canadian Alumi- Les principales matilres premidres importées utilisées dans 1’indus-
num industry sre bauxite from Guisna, coal and coke from the United trie canadienne de 1'aluminium sont la bauxite provenant de 1s Guysne, le
States and cryolite from Greenland and the United States. charbon et la coke provenant des ftats-Unia et 1a cryclithe du Groénland et

des Etats-Unis.

TABLE 10. Production, Consumption, lmports and Exports of Aluminum Ingots, 1962-1971

TABLEAU 10. Production, consommation, importations et exportations de lingota d'aluminium, 1962-1971

Domestic
Year consumption Exports Imports
= Production - - =
Année Consommation Exportations Importations
intérieure

tons (2,000 pounds) — tonnes (2,000 livres

1962 «uvsrrnnnnnseanssnnenannen oo IR 690,297 | 151,893 576,206 3,855
15751 ™o SRR - S50 B S S R SN 719,390 161,833 635,187 1,954
£964 - 1einreannnns O LN I S S 842,640 172,443 627,992 3,996
1215 A dOR000 0 oot O TE00068 00000 U S g 830,505 186,425 707,512 6,945
T G S o e U SO - S C RN . co o SEEEAE - BEE G0 8 889,915 209,286 716,382 16,923
IE ) Bacaido oo A L e R SR S 963,343 200,110 760,649 8,176
1968 . ooonrienniananns Jobooooeadans - AoPios SUTET TN SO y. . S| 979,172 230,281 862,635 15,043
(RGO, W o e N e 1,078,717 216,516 886,688 11,531
S N N 1,061,020 235,310 839,599 13,425
. - U 21505 < 0 A0r 0000000 TETIRS: o U TTTIT  TUSUINY . N 1,104,644 284,987 888,950 17,527

Byie: The above and subsequent tables con.ain data on commodities in various forms and origins. These series of data are not directly comparable to the
industiy (iscal data contsine’ in Tablec 1 tec @, — Nota: Le tableau ci-dessus et ceux qui suivent renferment sous différentes formes des statiatiques
de sources diverses, Par conséquert -es a':jes de données nc mont pas comparables aux données financiéres des Tableaux I & 9.
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ANTIMONY

Antimony production consists of the antimony content of ant fmonial
lead alloys, varying from 5 to 25 % antimony, made by Cominco Limited,
at Trail, British Columbis; and antimony In flue dust and Doré slag
shipped from that smelter.

The greatest single use for antimony is a8 an alloying element
with lead to which it adds hardness and mechanical strength such ss
in the manufacture of storage barteries and cable coverimg. It Is
alloyed with tin in the manufacture of babbit besrings and with lead
and tin in solders, foil, collapsible tubes and type metal. Its
property of expsnsion on coollng when alloyed makes ir particularly
useful in the manufacture of type metal. During the war it was used
to harden the lead uped in ammunition and to flame-proof canvas goods
used by the armed forcas.

The New York price quotations on anrimony were 59 cents per
pound in December, 1971. This price was for grade 99.5 % in lots of
10,000 pounds or more.

ANTIMOINL

La production d'antimofne provient d'alliages J& plown antimonial dlune

teneur de 5 2 25 7% d'antimoine fabriqués par la Cominco Ltd., Trail, Colom-
bie -Britannique. Les livraisons comprennent aussi 1’antimaine récupéré de
la crasse et des scories "Dorées' de ses hauts-fourneaux.

L'antimoine est utilisé surtout comme &lément d'alliage avec le plomb
qu'il rend plus dur et auquel il donne de la résistance mécanique; par
exemple, dans la fabrication d'accumulateurs et de revétements de cibles.
Al1lié avec L'étsin, il serr 2 la fabrication des métaux antifriction pour
les coussinets et, en ailiage avec le plomb et 1'étain, A la production de
soudures, de papier métallique, de tubes souples et de métal rypographique.
Sa propriécé d'expension au refroidissement le rend particulidrement utiie
dans la fabrication du métal rypographique lorsqu'ii est allié¢ N d'aurres
métaux, L'antimofne sert 2 durcir le plomb utilisé dans la fabrication des
cartouches et A fgnifuger les articles en grosse toile.

En décembre 1971, la cote de New York était de 59 cents la livre.
Ce prix étailt pour ia catégorie 99.5 7% en lots de 10,000 livres ou plus.

TABLE 11. Production of Antimony, 1962-1371

TABLEAU 11. Production d'antimoine, 1962-1971

In antimonial lead
praduced
- Total
Dans la production
de plomd antimonial
Pounds Value Pounds Value
Livres Valeur Livres Valeur
$7000 $'000
1962 IS 748 1,931,397 748
1963 1,601,253 624 1,601,253 624
1964 1,591,523 700 1,591,523 700
1965 1,301,787 690 1,301,787 690
1966 1,405,681 745 1,405,681 745
1967 1,267,686 672 1,267,686 672
1968 1,159,960 615 1,159,960 615
1969 820,122 508 820,122 508
1970 . B P T N 726,474 1,106 726,474 1, 104
R e Po0s o s o sfalsis o = < lolelelakislote) o ol = =/o sialalalaialals o o e $ibjaitlala o ooinio sia o alelolalele o o o old]o 323,525 243 323,525 243
TABLE i2. Available Data on Consumptfon of Antimony Metal, () 1969-1971
TABLEAU 12. Données disponibles de la consommation d'antimoime(l), 1969-1971
1969 1970 1971
pounds — livres
Used in production of — Utilisé dans la production de
Antimonial lead alloys — Alliages de plomb antimonial ......ccivecevecannn-. 814,754 788,747 993,160
Babbitt — Métal antifriction . b, 0 0 145,779 124,451 116,715
Solder — Soudures .........cc.00 53,127 30,272 33,085
Type metal — Métal typographique .. 198,777 84,158 129,771
Other commodities — Autres prodults ........c..ucierrioieririrarsrraciennas 124,305 114,381 208,791
Data accounted for — Total — Données ci-dessus ........... Lo R00n0IC000 1,305,742 1,142,009 1,481,522
(1) (a) Source: Special Survey, Manufacturing and Primary Industries Oivision, Statistics Canada — Enquéte spéciale de la Division des industries wmanufac-
turidres et primeires de Statistique Canada.
(b) Does not represent total consumption as there is no complete record of usage by all establishments. — Ne donne pas 1a consommat fon totale; tous les

établissements ne renmant pas de ststistiques compldtes de sa destinarion.
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sl {je= the lead-zinc ores which are smelted
mly, The silver-cobalt ores of Cobalt,
deatain bismuth, which is recovered by Cobalt Refinery.

Ontario

Bismuth metsl

i% a by-product In the smelting of the copper ores at Gaspé, Quebec.
Blsmuth is recovered from the molybdenite ores of northwestern Quebec.

smalgams and tempering baths for amall tools.

Bisamuth ls too brirtle to be used alone, but Llts allovs have
many uses, such as, in the manufacture of sprinkler plugs and other
fire-protection devices, electrical fuses, low-melting solder, dental

Llke antimony, bismuth

expands on solldif{catlon and retains this property in a number of

alloys, and is used in type metal.

This group of bigmuth-lead-ctin-

cadmium alloys 1s used by the alrplane and automotive industries to
prepare spotting fixtures, to make moulde for electroforming, to fill
thin-wslled tubing during bending and to spray-coat wooden patterns
and core boxes in foundries.

According to "METALS WEEK",

December, 1971 was $3.50 per pound, in ton lots.

the New York price of bismuth in

11

BISMUTH

On récupdre le bismuth des minerais de plomb-zinc fondus 3 Trail par la
Cominco Ltd. Les minerais d'argent-cobalt de Cobalt (Ont.) renferment du
bismuth que la fonderle de Cobalt récupdre. Le bismuth esr un sous-produit
de la fonte des minerais de cuivre de Gaspé (Québec).

Le bismuth est trop csssant pour &tre ut{l{sé seul, mais ses alliages
servent A plusieurs usages tela que dans la fabrication d'extincteurs-
arrosoirs et d'autres dispoaitifs de protection contre les incendies, des
fusibles, des soudures fondant 3 basge température, amalgames pour obturations
dentaires et bains de trempe pour petits outils, Tout comme 1'antimoine,
le bismuth augmente en volume en se aclid{fiant et garde cette propriété dans
un certain nombre d'alliages; t] est auss{ ut{lisé pour la fabrication du
métal typographique., Le groupe des slliages bismuth-plomb-étain-cadmium sert
dans 1" industrie de 1'aéronautique et de l'automobile pour la fabricatlon
de disposicifa de positionnement, de moules pour 1'électrodéposition, pour le
remplissage de tubes A paro{s mincea en vue du cintrage et pour la métalli-
sation des maquettes en bols et des boltes 2 noysux dans les f{onderies.

Selon le “METALS WEEK" le prix de New York pour le bismith en décembre
1971 éesit de $3,50 la livre, en lots de tonnes.

TABLE 13, Production of Bismuth in All Forms,(l) 1962-1971

TABLEAU 13. Production de bismuth, touteca formes(l), 1962-1971

Year Pounds Value Year Pounds Value

ki i Livres Valeur Année Livres Vsleur

$'000 $' 000

AT = aisaine e AR 425,102 840 e o heons oo e opors B e B e L D . 668,476 1,919
OGN . . . o SR L 359,125 704 B0 T oty B 648,232 2,458
LT S B BAGASAC 100 o0 o b co OB oE P anoos 399,958 817 122 6900000 lonan 579,059 2,531
LD EIPT S kitel o « o < 0s 00 010 T oo YRR 4 o sjsis o o 428,759 1,195 IR EY YR BB « cabs. (MR miias o i 590, 340 3,371
1966 «euverareranaanncacacosassasancsns 525,659 1,972 FE VS a00 00 N . N S 271,196 1,398

(1) Refined metal from Cansdian ores, plus bismuth content of bullion and concentrates exported. — Métal fondu & partir de minerais canadiens plus le biemuth
contenu dans les lingots et les concentrés exportés.

TABLE 14. Available Data on Consumption of Bismuth Mstsl, in Canada, 1970 and 1971

TABLEAU 14. Données disponibles aur la consommation de bismuth au Canada, 1970 et 1971

1970 197

Used in — Utilisé pour

Fisible alloys and solders — Fusibles et soudures ............

Oihe: (1) — Autres(l)

IH Fhurnaceuticals, chemicals and malleabla iron. — Produits pharmaceutiques et chimiques et fer malléable.

Taial

pounda — llvres

.............. 3,984 4,486
.......... 20,564 31,750
24,548 36,236
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CADMIUM

Cadmium is vecovered in Canada as a by-product of the electro-
lytic refining of zinc. The zinc refineries at Trail, British Colum-
bia, and Fl{n Fion, Manitoba, both produce metallic cadmium. In
British Columbia the greater portion of cadmium is derived from the
lead-zinc ores of the Sullivan mine, but also a considerable amount
is recovered from the custom ores shipped from various mines in
Britiah Columbia, Northwest Territories and Yukon to the smelter of
Cominco Limited, at Trail, B.C. At the Canadian Electrolytic Zinc
plant valleyfield, Quebec, cadmium is recovered from the zinc concen-
trates recelved from Ontario and Quebec mines. Some of the exported
concentrates from New Brunswick and Quebec contain bismuth.

Cadmium is used mainly in elec:ropiating and in the manufac’ure
of alloys and compounds, ‘he most common use being as & protective
coating for steel. To a much lesser exient, it is used in copper
alloys. The use of cadmium alloys in motor vehicle bearings and for
solders has created a strong demand for the metal. Cadmium is used
also in the arts, paints, ceramics snd dyeing, etc.

Cadmium is marketed ln metallic form 99.5 % pure and better, and
as a sulphide. The principal compounds are cadmium sulphide, cadmium
oxide, cadmium lithopone and cadmium selenite.

The New York price for commercial sticks of cadmium in December,
1971 was $1.50 per pound in one ton lots.

057 ~ C.A.E.

CADMIR{

Au Canada, le cadmium est vécupéré en Lant que sous-produit de 1'aliinage .
électrolytique du zinc. Les affineries de zinc de Trail (Colombie-Britan-
nique) et de Flin Flon (Manitoba) produisent toutes deux du cadmium métal-
lique. En Colombie-Britannique, la plus grande part{e du cadmium provient
des minerais de plomb-z{nc de ls wmine Sullivan, mais une quantité considérable
de ce métal est également tirée des minevsis expédiés de différentes mines
de la Colombie-Br({tannique, des Territoires du Novd-Ouest et du Yukon, ¥ la
fonderie de la Cominco Limited & Trsil, Colombie-Britannique. Des concen-
trés de zinc exportés du Québec et du Nouveau-Brunswick contiennent du
bismuth. L'affinerie de la société Canadian Electxolytic Zinc Limited 3
Valleyfield, Québec, a tiré du cadmium des concentrés de zinc provenant des
mines du Québec et de 1'Ontario.

Le cadmium est employé principalement pour la galvanoplastie et pour la
fabrication d'alliages et de compositions utilisdes principalement comme
revétements protecteurs de l’acier. Ii est quelque peu utilleé dane les
alltages de cujvre. L'utilisation des alliages de cadmium pour les cous-
sinets de véhicules automobiles et pour les soudures a provoqué une forte
demande du métal. Le cadmium sert également dans les oeuvrea d'art, dans
la peinture, la céramique et la teinture, etc.

le cadmium est vendu sous forme de métal d'une pureté de 99.5 7 ou
plus, ainsi que sous forme de sulfate. Les prlncipaux composés sont le
sulfate de cadmium, 1'oxyde de cadmium, le lithopone de cadmium et la
aélénite de cadmium.

En décembre 1971, le prix de New York pour les bAtons commerciaux de
cadmjum était de $1.50 la livre.

TABLE 15. Production of Cadmium in All Forms, 1962-1971
TABLEAU 15. Production de cadmium de toutea formes, 1962-1971
Newfound land, British Columbia, o
New Brunswick, Mani toba and Yukon and
Year Quebec and Ontario Saskatchewan Northwest Territories
- - - - Canada
Année Terre-Neuve, Manitoba et Colombie-Britannique,
Nouveau~Brunswick, Saskatchewan Yukon et les Terri-
Québec et Ontario toires du Nord-Ouest
Ib. =~ liv. $' 000 1b. — liv. $’ 000 1b. = liv. $' 000 1b. = Iiv. $' 000
66,293 114 317,495 546 2,221,185 4,071 2,604,973 4,731
43,546 104 316,050 759 2,115,889 5,078 2,475,485 5,941
446,955 1,448 329,552 1,068 1,996,477 6,469 2,772,984 8,985
598,031 1,663 346,717 964 811,177 2,255 1,755,925 4,882
541,123 1,396 334,034 862 2,361,705 6,093 3,236,862 8,351
2,499,504 6,998 339,098 949 1,997,715 5,594 4,836,317 13, 541
3,053,838 8,704 319,038 909 1,642,089 4,680 5,014,965 14,293
3,496,312 12,307 315,637 1,111 1,401,105 4,932 5,213,054 18,350
2,805,591 9,988 282,389 1,005 1,219,973 4,343 4,307,953 15,336
2,675,818 5,191 136,774 265 1,251,213 2,427 4,063,805 7,883
TABLE 16. Available Data on Consumption of Cadmium, 1970 and 1971
TABLEAU 16. Donnéea disponibles sur la consommation de cadmium, 1970 et 1971
1970 1971
pounds — livres
Used for — Utilisé pour
Plating — Electrodéposition {galvanoplastie) . 85.0;5 82,&;3:‘
Solders — Soudutres -.o..oseenoio.nn N . S ;;;25‘; 26’2?;
Other products(l) — Autres produita(l) -...-. s o
pata accounted for — Total — Données ci-dessus ............. s, g 5 - . BoDrCGyrtcoor T - 8 5 124,959 117,395

(1) Chemicals, pigments and alloys, other than solder. — Produits chimiques, pigments et allisges, autrea que les soudures.
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FALCIUM

B4 comerclal praduetion of calcium in Canada started in 1945
Wl ol netal was recovervd from lime by Dominion Magnesium iimited
&% lud o lant located at llaley, Ontario. From 1950 to 1955 the value
#f mutput was Included fn the data on magnesium,

Calclum has found Increaslng use as a deoxidiccr in ferraus
metallurgy and as an slloy constitueat with non. ferrous metais. It
has been employed in the reduction of refractory aresg of metais, such
as chromlum, thorium and uranfum and zircunium.

CALCTUN

La production commerciale du calcium a débuté au Canada en 1945, année
ols la Dominjon Magnesiun Limited a extrait ce métal de la chaux dans son éta-
blissement situé d Haley (Ontario). De 1950 2 1955 ls valsur de la produc-
tion a éré groupée avec celle du magnesium.

On utilive de plus en plus Ie calclum romme désoxydant dans Lla mécallurgie
des métaux ferreux et dans les alliages dv métaux non ferreux. Om L'emplot
pour la réduction de minerais de métaux vefrsctaires, tela le chrome, le
thorium, 1'uranium ot le z{rconfum.

TABLE 17. Production (Shipments) of Calcium, 1962-1971

TABLEAU 17. Froduction (livraisons) de calcium, 1962-1971

Teax Pounds Value Year Pounds Value

Année Livres Yaleur Année Livres Valeur
i Sl $7000 37000
1962 . 5,041 124 543,692 536
1963 98,673 117 468,512 451
PR 159,35° 152 942,682 954
1585 . 159,435 153 443,557 374
1966 249,17y 245 355,247 291

LB UM, TANTALUM

The Bt. Léwts. # Colambiunm and Metals Corporation operated
Wles b e, Dofbe: BemE ™ ailes west of Montrewl. Lo large
Pyrmdil ory desnal ¢ had haem cstimated at 62 million tors wi.h an
arFmTage Tiatedt of 1,4 7 columbium pentnxide, Cby0s. Tho ure is
#iilcd to produce a coi.eatrate contiining about 52 % Cb0s5.

Slnce 1969 Tanta'» Minin, Corporation of anada Ltd, bas
orera.ad - minc At Be nic Lake, ia the Lsc du sonnet regton, of
Muair sba. The ore at this piant is milled to produce & concuatrate
cortaining approxisately 52 % Tapus. In the ores at Gka the tantalum
content i{s to1 lo for econom recovery. Columofun-tan® sium
occureéns s hove been reported in British Columbia, Northwest Terri-
ories and ' atarin,

The *METALS WEEK" price i .ntations in Deeember 1571 w.i.:
coloal .te-pir 1h., of pentoxide, Laais 65 % ~b205 anc Tay05 columbium-
tantalem ratio 10 > L, 75490 cents: coluubium notal $17.50 o $2%.00
pe ,ound., Tantalum metal per lb. nowder, $28.50 to $38.5( . sheet.
$36. M to $6C.00; od, $75.00 to $IJ.70.

COLUMRIUM, TANTALE

La St. Lawreirce Columbium and Metals Corporatlon exnloits une mine d Oka
(Québec), A environ 30 milles A {'ouest de riontréal. L'important gisement
de pyrochlore est évalué 2 62 willions de tonnes d'une teneur moyenne de
C.4 % de pentoxyde du colombium, Cb205. On traite le minersi pour obtenir un
concentré d'une teneur d'enviren 52 % en vby0s.

Teruis 1969, Taotalum Mining Corporation of Canada Ltd, a exploité une
a@ine & dernic Lake, dans la régica du Lic Ju Bonnet, au Manitoba, On y
traite le minerai pour obcenir un concentré d'une teneur en Taz05, d'environ
52 %. Dans les mineyals d'Dka la teneur étant trop falble, aa récupérac:ion
n'est pas rentable. On a sfgnalé des venues de Colombium et de tantale en
Colombie-dritannique, dans les Territoires du Nord-Quest et en Ontarfo.

En décembre 1971, les cotes du "METALS WEEK” éraient; Colombite par
liv-e de pentoxyde, base 65 X Cb 0 et Ta 0 colombium-tantale dans le¢ rapport
de 10 3 1, 75-80 cents le wétal de colombium $17.50 a $28.00 la livre. Le
métal de lantalc, la livre de poudre, $28.50 & $3§.50: ls feuille, $36.00 »
$60.00; la barre, $36.00 3 $50.00.

TALLE 18. Producers' Shipments of (olumbium and Tantalum, 1962-1971

TABLEAU 18. Livraisons des prolucteut » de colombium et tantale, 1962-1971

3 = Columbium Calumb fum Tantalum
Colombivm -1 Colomb fum Tan:e le
e &hy05 ! i Th205 Taz05
An;ue catert i value fanée ; content value content Value
i L = = = =
Teneu s en Valeur ! Teneur . a Valeur Teneur en Valeur
Lb20g L___<b205 Ta05
la. = L, $°030 b, — 1iv. $7000 1b. ~ liv, $'000
[%n2 . 1,016,514 1.006 1967 . ...... 2,159,557 2,404 - -
1863 1.393,444 1,300 1968 2,i81,304 2,036 - -
ibig . 2,183,559 2,283 1969 . 3,414 495 3,173 130,298 918
4705 2,337,967 e 8 1980... .. . 4. 694,239 4,820 317,024 225
e | 2,637,997 3,182 1971 2,332,663 2,297 449,610 2,901
4
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INDIUM

Indium is recovered by Cominco Limited, from the treatment of
zinc refinery residues. Production figures are confidenctial.

The major use haa been in heavy-duty composite metsl bearings
employed extensively in airplanes, tanks and other mobile equipment.
A zinc-indium alloy was vsed in applying a non-corrasive plating to
hollow-steel airplane propellers. Minor uses have been in solder sad
brazing slloys and alloyed with gold and silver, for jewellery and
plated articles. The first commercial use, about 1927, was a non-
tarnish coating on silver-ware. Low-meltlng point alloys also have
been manufactured recently, Indium foil was used as a neutron indf-
cator in the atomic bomb project uranium-graphite piles. Low-energy
neutrons, about 1.5 electron-volt, are particulary effective in in-.
ducing artificial radiosetivity in indium.

At the close of 1971 the quoted price of indium at New York
was $2.50 per troy ounce.

MAGHNES IUM

Magnesium was produced from dolomite by The Dominion Magnesium
Limited, Haley, Ontsric. This firm uses the Pidgeon process.

Magnesium is a constituent of aluminum-base alloye that poaseas
high strength and resistance to corrosion. In Canada, this uae
accounts for the largest quantity. Magnesium finds ather applica-
tions in cathodic protection of steel structures by magnes Lo ano-
des, pyrotechnics, the production of noduiar cast irom, and use 88 »
reducing agent in the production of uranium, titaniwm, beryliium,
zirconium and platinum.

* Technical information on magnesium is shown in a2 review publisl,ed
by the Department of Energy, Mines and Resources, Ottawa.

Nz
C'est 1a Comince Ltd. qui réeupire i' . miimn & =l 4 JET U
provenant du raffinag. du zinc. La preduction sc contiuen Lk

On utilise principalement 1'indium dans les roulerencs de composit:
métallique de grande résistance, qu'on utilise beaucour pour les aviors, les
chars de combat et d'auvtre matérirl mobile. O. employait un alliige de
zinc et d'indium pour le revétement anticcrro f des pales creuses u'hélice
en scier. On l'utilise également dans les alilag:s de soulure ct de brasage
et, alli€é a 1'or et & l'argent, en joailler ln et en placage. La premidre vti-
lisation industricile de 1'indium en 1977, a té un revétement empécha..
}'argenterie de noircir. Des peintures 2 l+s point de fusion ont été labri-
quées récemnent au moyen d'allfages d'’ndi:m. On . o ilia# le pajier d’'in-
dium pour déterminer le nombre de neutron i1 érig dans les dles d'uranium
et de graphite lors de la fabricatio: de ia bomne atomique. Les neuttons 3}
basse énergie, environ 1.5 électron-volir, céusniss. .t particu) i wrnc A
provoquer la radioactivité artificiell le 1'indium.

A la fin de 1971, le prix de New Yor: pour ' ndfum était de $7 S0

1'once troy.

MAGNESTUM

La Dominion Magnesium Limited extrafi le maca. .i-md: la 4-lomite .
HBaley (Ont.). Elle utilise le procédé Pidguor.

Le magnésium fait partie des alliages du g.:- Jalwdnium qui sont
trés durs ot trés résistants 3 la corroaion. \u Lansda, -‘est a rette 'in
que sert la plus grande partie de la producticu. On utilise (e mgnésium
6galement dans la protection cathudique de chavpentes d'acier (anodes dr
magnésium), en pyrctechnie, duns la pioduction de Ja foute nodulafire et
comme agent réducteur pour produire 1‘uranium, le titane, ie Séryliive, le
zirconium et le platine.

On irouvera des renseignements techniques sur il @lialsiva sm
publication du ministére de 1'frergie, des Mine: ot Jie SOBBourom .

TABLE 19. Producers' Shinmen.s oi Magnesfum Mxtsl, 1962-1971

TARLEAU 19. Livraisons ‘es pioducieu & de magnésium, 1962.1971

! .
Year | Peund 3 Value Year Pounds : Valve
- 1 — - - - -
Année | Livres Valeus Année Li res Valeur
i $7000 - l $7000 i
U757 S oo - et B R ] » 602000 cdopasac 17,531,350 4,802 [T B - 17,774,684 5,653
YA 58, o 55 o= oo 00 0dc. ol oo - 8 oboc '.,810,348 5,354 DGR I I N e 19,856,937 6,182
1964 ... B .---.- B b S ot gos, b 000000 .8,706,020 5,588 LT 50, GG e SRR RN s 21,274,841 7,264
1965 ociocaannas ¢ eessnsesaecnn asscee 20,256,369 6,067 o L-)7) I RS Ceeedesrescacanananas o 00,707,110 §. sl
1966 veeerssaesnanasossnssnenasan G Il 13,443,701 .76 1970 ... ceeeecver cvancccconns - o W&, €7, 305 a1
1 |
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TABLE 2C. Aviiianie Ugta on Censumption @f Magnesium Metal, 1970 and 147;

FABLEAIN 24, Ponnées disponibles sue la consamnation de mapnésium, 1970 ot 1971

= o

1970 197

short tons — tonacs couries

wmgTings — Moulages ... .....

5 -4 00 cooc 00 S0 - 00 ochooa - c - . 2 . . TR SR TR £ B0ColeooAnk oo 850 1,316
B rusions (st ipos and tubiny rnf’los (profils «t tui:s) 5 » 296 343
Almalnum alloys — Allia es d'alumindum ....vnn cvvinnnnnnannn = e - SN SN B 3,123 3. p72

MiEr products(1) — Autre: nxoduits(l)

o000 aaleeioins sieialalbip ot o niriainieiniviotuiniile ofaiekei- ainRelt S CIRISTMTI N ChND i feto R ISR PR S 568 645
T Ldboan S0 (BRI RS (EE N e S S M M BR - ol 5 Lo T o000 - o AT A R 4,937 6,276
§1F Tamladoy i nlloys. mapnssiun used for cicthollc production and an 3 reducing agent. - Comprend autres alliages, le magnésium vtilisé pour protection

calsilyss b pem—, 7RG Ty o COUT,

HERURY MERCURE

B mury has Besi prodleed Ccermit ontly i Britisi. columhia. Le merzure est prodult irrégulilrement dans la Colombie-Sritannique.
i) biowame i ®'Y @f M@ o@ee lan sroduc i m hus come from che Pinch? Récemment toute la production canadienne provenait de la mine Pinchi de la
mifg ol Comfnco Limited., Procuctlon figurcs are confidenti-l. Cominco Limited. Lu production est zonfidentlelle.

O Mow gprk hid Pric

ser Clmst of Fh pouads. as quobed

1 > 3 2l aTal ¢ T pria ®ffess @ Sae TR posr b ieewed da 5
"M AL WEERT saw BIJ0 ) in Depembmr (97 Livrrs w0 docesbhrs 1971 bt e BETE. DO
TARLE Th. TremelTed of o sy, 1LV 08
TANEEQAU 21. Prodvction de mercure, 1%al-t9;!
Wit : Valus Yead Lounds value
i (. Livies Valaeur Aanée Livrus Valeur
i = = | L SIOT -
$'000 $, 000
|, | le ol B it e e < 1,690, 240 4,559 1964 - 1548 s
ISkk . ..... el s e oinl - olulagaraiate NN, . 735,908 4,210 1905 ....... O 1,520 12
L L L - - 1966.1967 - -
75 x 1968.1970 ...... x x
- - I92) o iaionneenns e x x
A —— - e —_ — — e e
TARLE T Feadlshls Tevd & ConpwapEgow]? ) ol Weronry, s Pripelsnl ises, V9T 159T)

BARLSAW T3, Dbnnces disvanibles .ur 1o consemm@ticntl) @& mercure. par princi-cale util sati m, ldb7. 0wl

Tacuaty v
o 1967 1968 949 1475 19/1
Eivigerri i
== = == . ST ponys - llvr's A I
Foa s v i T zale e l I
[T ™ o1 54 & v, M | i g2 90
Pl s — migmhs Towrds .. . 161,070 739497 242,62 | PR3 181,913
Flectrical apparatus - ‘ppareils flect-iqusn .. . 27,848 a7,3.3 | SeE3e 8,56. 10,426
*d rires - Mines i'0f ....a4a0 . o00 . 1,497 1,76¢ 211 5.0B5 921
RLIAROU” - TIWEES +...cocivaivronerriearcsnncnanans se aiveveescene | SA.LS‘;__ 59,29 129 2,25 618
Pl Yoiale. o e JE J 245 nz.l 3'7,930L ZZB,SI‘I JAo,sseJ 193,968
Bl SCLEN UM
i asscamee ad ws anism I Cairly widespread thio ghout tho le scléniw. se re.contre p-ewvq - partoit, maic {1 n'est commerclalement

o Bl Bt B0 fs'Gl Cmameseial dmportance only Ln Lt. associacin wish impo~tant que lorsq.'il est as-o~l$ aux minerais 4c sulfure Jde cuivre. On le
sogpsr sulphlde ores from which Lt is racovered as a by-p-odict .n récupdre slo-s comm= sous-f-odu't de 1'affinage du culire. On se sert du
ige ®efining of copper. A variety of uses have been developed for séléni:m A diveiscs fins, rais .es quantités utllisées sont relacivement

i%e metal, by relatively smell quantities are lnvolved. 1In Canada fagblea. Le Cuwcdc py v Jt ju s 4nium affiné et certains se's de sélénlum
#etined melenium and rertain selenium salts are produced and most of qui. s~our 'a pl.oa.., son. exportés,

mtpat {8 exportes) .
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Canadian production of selenium is obtained from the refineries La production canadienne de sélénium provient des usines d'affinogs s
of The International Nickel Company of Canada, Ltd., at Copper CLLff, t'international Nickel Company of Canada, Ltd,, a Copper Cliff, Ontaric. m
Ontario, and Canadian Copper Refineries, Ltd., at Montreal East, de la Canadian Copper Reflnurfes Ltd,, a Muntréal-Est au Québec. A Copyrt
Quebec. At Copper Cliff the metal is derived form International Cliff, on obtient le sélénium a partir der minerais de cuivre-nickel do 1 L=
Nickel's copper-nickel ores, The plant has a demonstrated capacity of ternational Nickel, L'usine a une capacité réelle de 270,000 Livres de mglis
270,000 pounds of selenlum a year and is probably capable of a larger nium par année et nourralt pr-bablement encore av-roftre sa production. A
productfon. At Montreal East, selenium is recovered f{rom the treatment Montréal-Est, on récupeére le sélénium en traitant les anodes de cuilvre proves
of copper anodes made [rom the copper-gold ores of Noranda and Gaspé, nant des minerais de cuiver-cr de Norsnda et de Gaspé, Québec, et du culyre
Quebec and from blister copper form the copper-zine ores of Hudson ampoulé provenant des minerals de - ulvre-rinc de 11 Hudson Bay Mining and
Bay MIning and Smelting Co. Ltd., on the Manitoba-Saskatchewan boun- Smelting Co. Ltd., située aux frontiires du Manitobs et de la Saskatchewan.
dary. The Montreal Esst plant has an annual rated capacity of 450,000 L'usine de Montréal-Est 7 une capacité annuelle théorique de 450,000 livres
pounds of selenium, which is larger ihan any other selenium plants In de sélénium, c'est la plus prande usiue de sélénivm au monde. Cette usine
the world. This plant slso produced selenium dicxlde, sodium seleaste produit également le bioxyde de sélénfum, le sélénate de sodium st sélénlte
and sodium selemnite, de sodfum.

Selenium is generally marketed ss amorphous powder, but cakes le sélénlum se vend énérs:ement soc: forme Je poudre amorphe, mo.i
and sticks are also abtainable. Other selenium products marketed are aussi en pzin et -n béton. On vend également le i.orronélénium, le sélénate
ferro-selenium, sedium selenate, sodium selenite, selenious acid and de sodium, le nélénite de >diom, 1'acide sélénieux et 1e¢ bjovwyde de Bu.é-
selenium dioxide. No figures are avallable to show the relative con- ninm. Le:r chtfives dc la consremmation relative de aélé.fum selon i'utilis .~
sumprion of selentum by ugses. The most important uscs are in the gfass, tion ne sont pas 4disponibles, On 1'urillse principalevient ocans les ind tr'us
rubber and paiot industries, but many new uses have been developed as a 2y verre, du caoulchoic et de la peinture, mais les travaux de recherchy ont
result of research. Among the more interesting of the latter is the abouti & beancoup de nouve.ux usages Parmi [es olus foportsnts, not ns les
use of selenium in electrical dry plate rectifiers for radar equipment redresseurs a plaque séch: pour les radsis et les géuéiatenrs d'avions. Or
and aircraft generators. Its use in rectifiers for numerous etectromic 1'utilise d¢ vlus en plus dans les rodres<eurs pour de nombrewx disposltifs
devices, bsttery charging, electroplating and welding has been increa- électroniques, la rharge des accumulateurs, la galvar nlasrie et le <audage.
sing,

In the manufacture of glass, selenium is used to neutralize the tans la fabricatfon du wr ‘re, on :.t'lise le séléunium pour neutrallrer
green calour caused by Iron impurities. When sufficient selenlum is 1la couleur vert: causée par le fer ontenu Jlans le verrs, 5i 1'ca ajrute
added the glass turns a ruby colour highly suitable for stop llights. assez de 61¢nium, le verr~ prend une couleur roupe qu'om utilise —our ies
In the manufacture of rubber, the addition of selemium, in concentra- feux de sitop. Dans la fatrication dv casutchouc, l'ad L' ion de 0.1 a 290"
tions of from 0.1 to 2.0 %, promotes resistance to heat, oxidatien de :élénlum rend le pre luit jius 1vsistast a ia chaleur, & 1'oxydation et a
and abraslon. 1t is also used as an accelerator in the vulcanizatlon 1'abrasion. uUn 1l'util. » épalement ecn tant qu ac €léra‘eur pour la valcavi-
of synthetic rubber. «ation du cacutchouc sy.-hétique.

The New York price for selenium in December 1971 was $9.00 per En décembre 19 , & '« w York, le prix du <élérfum étatt de $9.00 1a
pound for commercial grade and $11.50 per pound for high purily grade. livre (qualité commerciale, et $21.50 la fivre (qu. 1té dc grarde pureté).

TAK ¥, P timig 1) B B e
FTABLEAL 23. Production(l) dv sélénivm, 14962-"87;
Year Pounds Vatue Year Pounds Value
Année Livres Valeur Année Livres Valeur
$'000 $'000
1962 487,066 2,801 L N 724,573 3,514
1963 468,772 2,274 1968 B ... ovaceea e 635,510 3,032
1964 465,746 2,259 1969 ........ 599,415 3,429
1965 5 512,077 2,484 1970 ...... 663,336 5,705
L1966 . ..ivaveescesocrnanicaccmcesanrana 575.482 2,791 )1 e SO 718,440 6.531
(1) Includes some recovc:able selenium in blister copper not neceasarily recovered in the designated year. — Comprend le aélémium récupérable du cuivre nmpo\jl—é,

blen qu'il n'alt pas nécessairement été récupéré au cours de 1"année indiquée.

TABLE 24. Refinery Output of Selenium from Primary and Scrap Materials, 1962-1971

TABLEAU 24. Production des affineries de sélénium a partir de matiéres de premiere fusion ou de déchets, 1962-1971

Year Pounds Year Pounds

Année Livres Année Livres

1962 466,654
1963 462,385
1964 462,795
1965 514,595
1566 . 546,085
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TELLE TIM

Tid awtom, Tike _ts .1 ad elsment selenium,fs commonly
o | im mwal amounts in coprev-sulphiic and xold ores. The poten-
@i B sluctlon a8 sy rodot in the refining of copper is great,

e

2 Tts cysovers s  cstri, ed to mact the relatively mlnor quantities
tugaliva by dndustry,
iellur?. 1 recovert commercially fn Cansda at the Copper

CU4ff, unLario. pi
Lirited, and at t'.

t of the Tntersativial Nickel Company of Canada,
Montreal East .efinery of Canadian Copper Refin-
ers, Limited, o pper CHiff it 8 recovered from the slimes formed
in the process :  iefining copp-r produced f{rom the Sudbury nickel-
copper ores. At Mwmt.eal East .t is ~btained from the refining of

TELLURE

Le tellure, tel le sélénium qui lui est associé, ent communément récu-
péré en petite quantité du sulfure de cuivre et dea minerals d'or. La produc-
tlon potenticlle, comme sous-produit de 1'affinage du cuivre est grande, mais
on restreinl son recouvrement étant donné du peu d'usage qu'en a 1'industrie.

La récupération du tellure au Canada se fait 2 Copper Cliff, en Ontario,
2 1'usine de 1'Internatfonal Nickei Company of Canada, Limited et, 2 Montréal.
Est, 3 1'affinerie de la Canadian Copper Refiners, Limited. X Copper C14ff,
ls récupération se fait A partir des boues qui se forment {ora de 1'affinage
du cujvre tiré des minerais de nickel et de cuivre de Sudbury. A Montréal-
Est elle se fait, grdce ¥ 1'affinage des anodes de cuivre provenant des

cooper Andivs made fre
tom bliater *a se

co; per ores a. Noranda and Gaspé, Quebec, and
iro*ing from the copper-zinc ores of Hudson

mincrals de cuivre de Noranda et de Gaspé, au Québec, et du cuivre ampoulé pro-
venant des minerais de cuivre et de zfnc de 1'Hudson Bay Mining and Smelting

bay Mining a « Swelting ., Linited, at Flin Flon, on the Manitoba- Co., Limited, d Flin Flon, aux frontidres du Manitoba et de la Saskatchewan,
Saskat~he: 3 bo.ad vy,
The rice : teliurium was quotrd at $6,00 & pound in New York in En décembre 1971, le prix du teflure 3 New York était de $6.00 la
Dece abar, ‘971, livre,
TABLE 25. Production(1) of Tellurium, 1962-1971
TABLEAU 25. Production(1) de tellurc, 1962-1971
ear Pounds value Year Pounda value
Année Livres Valeur Année Livres Valaur
— —_ $'000 $'000
1962 58,725 352 1967 . 73,219 476
1965, 76,842 499 1968 70,991 459
I%n4 77,182 506 1969 . 62,048 401
E#ss . 69,794 454 1970 58,333 366
P 72,239 470 1971 24,488 148

#1) Incluwles some i1ecoverable tellurivm in blister copper, which was not necessarily recovered in the designated vear. — Comprend le tellure récupérable du
mpoulé, bivn qu'il n’ait pas nécessairement été récupéré au cours de 1'année indiquée.

culvre

TAELE 26, Refinery Output of Tellurfum, 1962-1971

TABLEAU 26. Production des affinerics de telfure, 1962-1971

Year Pounds W Year Pounds
Année Livres Annce Livres
57,630 1967 70,105
70.640 1268 65,926
80,255 1169 | 72,664
71,730 1970 64,634
72,745 1971 42,628
- iy 28

TABLE 27. Avaiiable Darta on Consumption of Tellurium in Can.da, 1965-1971

TABLEAU 27. bonniées disponibles aur la consommaiion de tellure au Canada, 1964-1971

Year

A

Tellurium content

Teneur en teilure

Year

Année

Teilurium content

Teneur en tellure

pounds ~ livres

pounds — livres

R e R SR L e R TP 1,473 1068 W I R SRl P e e - o . 645
o DL S e . 1,870 1969 8. 98 8 TSP S a)eafe claiaie alalets a o o sam “Boode 3,532
T . s e i 862 880
ER ... 0000 a0a. 481 ST I 5 RTS8 e <. WEN. . P 1 1,178
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THALLIUM

No production was reported n 1971 but in 1955 Lhere were 275
pounds of thallium contained in the compounds shipped, which were
at $378.00. This was the first shipment s.nce 1944 when 128
pounds valued at $1,690 were coutained in residues produced by Hudson
Bsy Mining and Smelting Company, Limited, st the Flin Flon smelter,
Manitoba. These residues were exported for trestment in foreign
plants. Thallfium metal was quoted in the United Stotes ar $7.50 per
pound nominal, December, 1971,

THORIUM

No thorium was produced in Canada in 1971. Prior to 1970
thorium oxide and other thorium salts were produced st Elliot Lake,
Ontario by Rio Algom Mines Limited, The waste liquor irom the uranium
plant was treated to reco.er the thorium contenta. Calcined thorfum
oxide wag ahipped to Dominion Magnestum Limited for further processing.
Thorium Balts were exported for treatment,

THALLI®

En 1971, la production a ¢té nulle, =mi:, wd #5% =u @ L= 979
livres de thallium, évaluées 2 $378.00. Laira ISR B T R TIEE e
des compositions. C'était ila premidre livraison depuis 1944, année od 128
livres évaluées d $1,690 avafent é£¢ rbronues A partir des décheta de la
fonderie ‘e Flin Flon, au Manjtoba. de la Hudson Bay Mining and Smelting
Company, Limited. Ces déchets avajent été exportés et traités dans des usfi-
nes 3 1'étranger, En décrmbre 1971, Lo thailium avait ume vsleur fictive
aux Etata-Unis ce $7.50 la livre.

THORIWM

Zn 1971, la produccion au Canadi a “té nulle. Avant 1970 h Elltat
Lake, en Ontario, la Rio Atgom MMires Limited a produit de 1'»xyde de thorium
¢t d'autres sets de chorium. On a técupéré le thorium A partir des liqueurs
vsées de 1'usine d'uranium, .'oxyde de tuorium calciné s été liveé A la
Dominion Magnesium Limited paur tratrement uitérievr, On s exporté les sels
de thoriunm pour le traftement. Les donnies relatives 3 la quantité et la
vsleur de la production ue sont pas dispanibles 3 des fins de publications.

7ABLE 28, Producers' Shipments of Thorium, 1962-197i

TABLEAU 28, Livrsisont des producteurs de thorium, 1962-1971

I
ThO2 Tt 02
Year content Value Ycar content Vot haid
Annéc Teneur en Valeur Annés Teneur en by W Th
ThO, ThOp
1b. — Itv. $'000 b, — fiv, e
1205 2L B aED0000 0 PR C 6 5 AP RPIPRRPP 31,939 220 1967 ..ol i it 117,383 21
LRI SRR (ool o o o o <iafota o 5555 00 o P 77,539 464 868 s BRETEEOE SCCEREEE T 179,191 262
117 YIRS B e e 97,892 412 (C ) ——— S — 29,014 59
LG R L Pl Pelivele Tt « o o ojlels Ble x aiaiaiaamaans 46,339 189 B0 S R e e se b el els e o e -
ISEEMRIERNE B, . o csfaisie s 000 uisenaensoses 87,393 211 | aZhec B8 NS, .. .. Y.L L = -

1IN

In British Columbia tin ia found associsted with base metal
sulphide ores. The last mentioned type of occurenc. is the only one
that has been exploited and is the source of the small Censuian | wo-
duction, The lead-zinc-silver orebody of the Sullivan mine, : ‘mber-
Iey, Brirish Columbia, contains s very small percentage of tin, Since
1941 Cominco Limicted, has been recovering a portion of this tin as a
by-prodoct from the concentration of irs lead-zinc ore, In 1971 most
of the tin concentrates were exportrd for trestment, Some tin was
recovered as a lead-tin alloy during the process g of indium residues
at the Canadian planc.

The New York quatations showed the monthly average price for
tin was: January, $1.62; April, $1.69; July, $1.6€: October, {1.68;
Decembher, S1.7% per pound.

Fraty

En Cotomble-Britannijue, on Lrouve l'étain associé B des mincrais de
sulfures de métaux communs, .o ducnir. venue est ls seule 1ui ait 6té
exploitée et constitie la Jaible productior. canslienne, Le gisement de plomb,
de zinc et d'argent de 'a m.ne Sulliv.n, 2 Kimberley (Colomhle-Britanniqu~)
renferme un cx®s faihle pourcentige d'étain. Depuis 1941 1s Comiuc~ Lim: ted
1 écuptre une .artie de cet étain comme sous-produit de la coneentratiov. du
minerai de plomb et de zinc, E 97 la plupart des :oncent. '8 ¢'étain ont
été exportés en vue d'un traitem'n wul erieu:. Jn a récupéré une ¢ 'rtaine
quantité d' tain sous _orme 'ul' iz,eq e plomb et d’écain lor< du traitement
des Yéchets d’indiva 3 1'usine ~ar - § -,

Vo:cl iz prix moyen mensuel 1. fvr: d*2t i1 . New Yonrk: ‘invier, $1.62;
avril, $1.69; juillet, $1.66; cctobre, »1..8, dicembre, $1.75.
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¥.LLF 19, Production of Tin, (1) 1962-1971

EAl 2. Production d'étafn(l), 1962-1971

Year Pounsle Vdlue Year Pounda Value
Aanée Livres Valeux Année Livres Valeur
o $'000 $'000
19627 L oaise s e e B a e clena e o i o 650,941 4.3 1967 iiciiicnrcncttasiaciocsacatasee 437,804 622
1983 L. icii tearcerarerscasenisnecranas 927,062 649 1) RESEIESERE, - 5555 00 - A 00 SOEE® foo 3 358,191 498
LG IR 08 Leesets Tcic et el o o - olieson 352, 350 534 1G69RCTNY. LR SRR R B, L, ik 288,427 470
L e a0 aoaa0a o T 377.207 776 LG Vo | R n P o T—— 263,716 422
1966 ...t secoceroencrerosonoasineass 710, 752 L ) L7/ 0650 388000 - 50 00 g0 8k 00 Bl- - 318,999 421

(1) Tin ccatent «f corc mrrates and leal-tir alloy. — Teneur ¢n étain der concentrés des alliages d’étain et plomb,

TABIE 30. Availat.e DNats or “onsumption of Tin (Ingota and Bars), 1970 and 1971
TABLEAU 30. Donnécs disponibles sur l- consommatlon d’St'in (linguts et bar.ea), 1970 et 1971
Used in nroduciion of 1
= 1970 1971
Utflisée dans ls fabrication dc¢

Babihe. = Alial amaillivd flim .. iy oo P . A e - e - 200 17
Tl o O n R R O R I~ I S o PO S S S 271 188
Mlvani:iug = GalVENESA1 0N ..cceret cevinvioar naranaaetana T R TR R R R Caereeelaseenene ree saesen 4 11
Solder - S udure S eetet e 1aaEiceen i ten e e s aae At e b enrae o N et et aa It ae it 180 Ibauate a0 SATeare et tasetnabenene 1,542 1,156
Tin platr and tinning To @ et étemage ......... Derrans = o o SETHEES SRR RPN SR, L . B U . 2. 860 2,879
Other uses (collapsible t he w0il, ers.) - At 5 vsage: (tubea sovples. papier métallique, ectc.) .. 7000000t - 08 156 .9
TN g oooad cnos A0880aon © FIHRG000 FETTTTI TTIPRRT S gy - o - BRI RN Sl -l - 5,03% 4,471

C1TANTUM

At Lac Tiv, Quebec, the Quebec Iton and Titanium Corporation
mia.d .lmenit. and shippad the cre vy rail tr Havre St. Picerre on the
St, Lawrcnce and thence vy boa! ta the suelter at Sorel, Quebec.
Ther: th~ ore was treated to produce iron (ruselt) and alag.

The saeiter slag, havine & titanium dioxide content of sbout
72 %. was oxport«d for f ~ther treatment General statistics on the
miniv, f ilmenite are inciud.d in the Misccl'aneous Metal tinfng
Industry buz the statistics on smeltin; re includes in Inc Smeltiag
#ud Refinirg In'ustry.

For seversl years titanfum-bearing ores were shiopad from the
Bare St. "sul area iu Guebec for treacnent fn the United States.

Some metallic titanium was produced from impor.ed raw material
y the Domfnion Magieatium Limited Haley, Ontario.

The psint fndustry uses. fn sddition to tita-ium white, a
consid cably larger amount of mixed pigments containing citanirm,
wlso irmported from the United States. Titanium white hag many other
ks, such as: to make puper opaque, to make rubber white, in ceramic
pimgss. for printing inks, 1n linoleum, in cosmetics and to de-lustre
aradietal silk.

sTtanium i used in many ather forms. Ferrotitanlum and ferro-
Earbum= {1 tanium are used under special circumitances to surify steel.
¥r ds =7l fmport:s! from the Uniced Ststes.

Prices {(nominal f.o.b. U.S. Atlantic ports) at the end of 1971 were.
ilierite, 6J % TiD,;, $30.00 to $35.00 per short tor. The nomlnal quotation
lor titanium metal, 99.3 %, was $1.32 per pound.

TITANE

Au Lac Tio, Québec, la Québec Iron and Titsnium Corporation extrsit
+'i’nénite et livre le ninerai par cheminz de fer a Havre-Saint-Pierre au
bord dn Suint-lLaurent et ensuite pav batean 3 la fonderie de Sorel. Le
winorsi v cst ensuite traité pour produire du fer (refondu) ct des scories.

Les sco.iea de fonderie, qui renferment environ 72 7 ds bioxyde de
titane, sont cxrortées on vue d'un tralitement ultériesr. Les atatistiques
d'ordre général aur 1'extraction de 1'ilménite sont comprises dans l'indus-
trie des mines métalliques diverses mais celles qui se rapportent & la fonte
sont comprises dans 1’industrie de la fonte et de 1’affinage.

Depuis plusieurs années, les minerai. remfermant du titane sont livrés
¢ Baie-Saint-Paul, Québec, aux ﬁzav ~Unis pour .raitement.

On produit une certalne Qusntité de titane & partir de matfdres premidres
importées par la Dominion Magnesium Limited, située & Haley, Ontario.

L.’industrie de la peinture utfliac, en pius du titane blanc, une quentité
besucoup plua congidérable de pigments mélangés renfeimant du titanme que
1'on importe dea Etats-Unis. On utilise le titanc blanc A beaucoup d'autres
fins: pour rendre le papler opaque, pour rendre le caoutchouc blanc, dans
les émaux de céramique, les encres d'imprimerie, le linoléum, les cosmétiques
et pour le déluatrage de la sole artificielte.

On emploie le titane sous beaucoup d'autres formes. Le ferrotitsne et
le ferrotitane carburé sont utilisés dans certains cas pour purifier 1'acier.
Les importations proviennent toutes des Etata-Umis.

Le prix fictif f.o.b. ports atlantiques des Ftats-Unia & la fin de 1971
pour 'ilménite, 60 % Ti0p, variait de $30.00 & $35.00 la tonne courte. La
vitleur fictive du titsne d'une teneur de 99.3 % était de $1.32 la livre.
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TABILEAU 31. Livraisons 3 1'écranger des producteurs de mineral de titame, 1954-197j

Shart | vt |
Yoar tons Value Year L i | e
Année Tonnes Année Tonnes | va.eur
e r_l—  courtes B o conttes ‘
R\ P
TR e B 1,541 L) L9SDs . mncamasXoTorcnzazazachs 26,747 130
. 1,464 11 1960 ....... 2,947 1t
ER T o (e Fal s < sxsratl s sl STeTatals < T5T0T0 2,310 17 1961=1970 tuoacrnecnranocnannannans o - -
11 g o o oSSR S SRR 10,770 97 1971 ‘T - -
HESAT e. . ..., - - L
TABLE 32. Available Data on Consumption of Titanium Oxide, by Industries, 1969-1971
TABLEAU 12, Données disponibles sur la consommation d'oxyde de titane, par industrle., 1969-1971
1969 1970 1971
Indu:rry Cost at | Cost at T cost ot
Eiuatshe Pognds uo:ks Po:mds uozks Pofnd . wr—'ks
Livres Coor 2 Livres Cout A Livres
1'usine 1'usine . e
) $' 000 $' oo

Paints - Peintures:
Extended titsnium dioxide pigments — Pigments de mélanges de bioxyde

de titame ....... oo SINIUa ¢ WU ofa 8o o/a0 8/ @ STOTeTeTErOTIIATETS SOMISTn 614 o o1 w/aare W UNE 1 & 0 17,623,359 2,059 13,308,863 1,540 12,991,492 .
Titaniuvm dioxide — Bioxyde de titane ....... cave e 55,682,804 15,286 54,561,965 14,659 58,594,730 15,89
Pulp and paper — PAtes et papiers ....... 5. - TR B0 0 SIS e 9.971,074 2,187 9,788,633 2,236 10,415,977 2,100
Linoleum coated fabrics industry - Industriv des tissus caduits de
1 T T P IS cesenss 3,128,537 814 3,573,134 963 2,106,765 554
Rubber go0ds — Produits &N CAOULCROLE 4uiisenvansconon noroenionsasaessns 4,247,390 1,050 3,820,804 910 3,758,932 937
Other non-metallic miueral: - Autres minéraux non -«Stall{queg B 1,731,790 422 1,478,799 i 1,927,584 "
Tollet preparations — Préparations de toilette ............. . 88,480 51 75,50‘7r “ﬂ 67,915 36
industrisl chemicals - Produit: chimiques industriels ...........cc.0eueen 157,100 47 142,407 63 126, 350 3u
Other chemical industric¢:, n.e.s. — Auires industries chimiques, n.c.a. .. 2,207,321 589 2,073,955 553 1,920,473 52
TOED olse - « = chisbi isiniosiss SMEEl « o vorooJsltiae o miwaiao miois o oo wsisimsines o mome s gfilie oo | 98,837,855 22,505 | 88,824,069 21,272% 11,900 518 22,372
TEBRL 34, Consumption of Ferrotitanium in the Manufacture af Steel, 1962-1971
BALEAL 33, Consommation de ferro*itane dans la .sbrication de i’acier, 1962-{971
iy S . f L —— —
Year l To:s Value Yusr Tons Value
Annde : Tornes Vsleur Année Tonnes Valeur

. = + C e — 3'300 $7000

NIORN cxcmmencne < xi- -cm - - - SEEREN YR I'sg 9 1967 o SISO SN E 54 51
) [ 3: [P R L b ] 96 G TS a . o B o g S 48 1
196% s L rrrT T e 128 Y3 1969 . rmreeries. - GEANRRAGERE: of: . o S . Sl 53 A
LIBS .. e «sussiane - a0 - JBaat . no 96 l 74 L970] - N T B P AT 56 T

1966 ..vvve. vovnaniaiiabain . oae oo s aimiobals o 100 L 71 19720 ool S . L . P S . 44 - 2
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TELGSTEN

E8aada Tungsten Miafnyg Covporation Ltd. operates an open-pit
#fiiy @0 doncentrator in the Northwest Territories near the Yukon
bErder shout 135 miles north of Watson Lake. Production prior to
1960 was mainiy from mines in British Columbia.

As an alloying metal in steel, tungsten (usually as ferro-
tungaten, but sometimes as calcium tungatate or scheelite con-
centrate) is used essentislly to impart hardnesa and toughness,
which are maintained even when the steel is hested to a high tempe-
rature. Aimost 80 % of the consumption of tungsten in the United
States is used for the production of high-speed ateels for cutting
tools, in which the tungsten centent is 15 to 20 %. Minor amounts of
tungsten are used in steela for dies, valves and valve seats for {n-
ternal combuation engines and for permanent magnets. Stellite, the
best known non-ferrous alloy, contains 10 to 15 % tungsten with higher
percentages of thromium and cobalt. Tungsten carbide ls widely uged
as inserts into detachable bits for rock drilling. Pure tungsten is
used in lamp filaments, in radlo tubes, contact points, etc.

The Metals Week price quotations for tungsten ore in December
1971 were: Per short tom unit of W03 concentrates of known good ana-
lysis, basis 65 %: foreign ore per stu of W03 nearby arrival, c.i.f.
U.S. ports duty extra: Wolfram $55.00, Scheelite $55.00,

TUNGSTENE

La Canada Tungstdne Mining Corporation Limited exploite une carridre
A ciel ouvert et un concentrateur de tungstdne dans les Territoires du Nord-
Oueat prds de la frontidre du Yukon 2 environ 135 milles au nord du lac
Watson. Avant 1960, ie tungstdne était principalement extrait des mines de
la Colomble-Britannigue.

En tant que métal d'allisge de 1'acier, le tungstdne (ordinairement sous
forme de ferrotungstine, mais quelquefols de tungstate de calcium ou de con-
centté de scheelite) est essentiellement utilisé pour sugmenter ia dureté et
la résistance de 1'acier, ces propridtés n'écant pas altérées méme 2 haute tem-
pérature, Preaque 80 % de la consommation du tungstne sux Etata-Unis sert 3
la production d'acier 2 outils de coupe rapide d'une teneur de 15 & 20 % de
tungstdne. On utilise des quantités moina {mportantes de tungstdne dans les
aciers pour les matrices, les soupapes et les sidges de soupape dea moteurs
3 combustian interne et dana les simants permanents. La steelite, qui est
1'alliage non ferreux le mieux comnu, renferme de 10 3 15 % de tungsténe et
des pourcentsges plus ¢levés de chrome et de cobait. L'emploi du carbure de
tungstdne pour renforcer les outils 3 coupe rapide pour la fabrication et
comme tétes rapportées dans les forets démontables et généralisé. Le tung-
sténe seul eat utilisé comme filaments dans les lampes 3 lncandencence, les
lampes de radio, les rupteura, etc.

Le Metals Week donne les prix suivants pour le minerai de tungstdne en
décembre 1971: tonne courte de concentrés de W03 de bonne analyse connue, baae
65 %, minerai provenant de 1'étranger par tonne courte de W03 prés du point de
destination, c.i.f. ports des Etats-Unis sans ies droits, Wolfrem, $55.00,
Scheelite, $55.00.

TABLE 34. Tungsten Content in Concentrates Produced, 1966-1971

TABLEAU 34. Teneur en tungstdne dans lea concentrés produita, 1966-1971

Year

Année

W03 content

Teneur en W03

B

T e S - R S « SEEEEEERL: & COOP - 0 7 o oo KOO SRS

177 R R SIS SL L REREEEE P - - .

pounds — livrea

4,263,927
267,600F

AN B - ...c.c 2 3,584,920

4,063,488

3,726,800

4,624,208

URANIUM

In 1971 the reported shipments of uranium precipitates from the
mines of Ontario contained 7,009 985 lbs U30g. Shipments from the
Beaver lodge area in Saskatchewan contained 1,204,406 lbs U308,

Value of shipments is now treated as confidentiel. The mines in the
Northwest Territories ceased production in 1960,

Detailed technical data on the uranium industry appears in
"Uranium and Thorium 1971" Review 50 issued by the department of
Energy, Mines and Resources, Ottawa.

The data for 1941-1953 are restricted. The value of the
U308 contained in the precipitates or concentrates shipped from the
mines is shown in 1960-1969.

URANIUM

En 1971, les livraisons de précipités d'uranium rapportés par les
wines de 1'Ontario contenaient 7,009,985 livres de U308. Les livraisons de
la région de Beaver lodge, en Saskatchewan, contenafent 1,204,406 livres de
U308. La valeur des livraisons est maintenant confidentielle. Las mines
dans les Territoires du Nord-Cuest sont inactives depuis 1960,

Des données techniques détalliées sur I'industrie de 1'uranium figurent
dans "Uranium and Thorium 1971" Review 50, publié par le ministdre de 1'Ener-
gle, des mines et des ressources, Ottawa.

Les données de 1941-1953 ne sont pas rendues publiques. La valeur du
U308 contenu dans les précipités ou concentrés livrés est indiquée pour
1960-1969.
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TABLE 35, Producers' Shipments(l) of Uranium, 1962-1w#:

TABLEAU 35. Livraisons(l) des producteurs d'uranium, 19&d-1%!

T

Yesr Value Year Valaw

- U.0 - - U0 =
Année 20 Valeur Avnée 3’8 s i
1b, - liv. $'000 1b. - liv. $'000
L1962 .vuavsrarcrnivariivnsrcacconcnaans 16,859,169 158,184 7,476,228 53,022
1963 e v conine 16,703,066 136,909 7,402,196 52,285
19655, . ¢ 14,570,307 83,509 7,707,735 53,151
1 BEEF . L ers B 8,885,213 62,321 8,208,734 x
R B et e » @ o o 7,863,690 54,335 8,214,391 x
{1) Compilation method is shown in text above., — La méthode de compilation est indiquée dans le texte qui précdde.
VANADIUM VANADIUM

Some of the magnetites of the Rainy River district in Ontario On saict que certaines des magnétites du district de Rainy River, en
are known to contain relatively small quantities of vanadium, and Ontario, renferment des quantités relativement faibles de vanadium et des
some research has been conducted as to its econowic recovery. recharches ont &té faites pour évaluer la rentabilité de sa récupération.
There ls no production of either the metal or its ores in Canada at Il n'y a sctuellement aucune production du métal ou de minerais au Canada.
the present time,

The principal world occurrences of vanadium are in Arizona, Les principales venues mondiales de vanadium se rencontrent en Arizona,
Calarada and Utah in the United States; Minasragra in Peru; Broken au Colorado et en Utah, aux Etats-Unis; A Minasragra, au Pérou, 3 Broken Hill,
#1111 in Northern Rohdesia; and Grootfontein district in South West en Rhodésie du Nord; et dans le district de Grootfontein dans le Sud-Quest
Africa. africain.

The metal ls employed chiefly in the manufacture of alloy On utilise principalement la métal dans la fabrication des alliages
steels and irons. [t is also used in the form of ammonia meta-vanadate dtacier et de fer. On s'en sert également sous forme de métavanadate d'am-
as a catalyst in the manufacture of sulphuric acid and in the non- moniac comme catalyseur dans la fabricarion de 1‘'acide sulfurique et dans
ferrous, glass, ceramic and colour industries. les industries dea métaux non ferreux, de la verrerie, de la céramique et

dea couleurs.

The United States Bureau of Minea reports that vanadium has been Les United States Buraay of Miues rapporte que certains pays obtena!ama
and is now belng obtained by some countries from other than vanadium et obtiennent encore 1. pmemsilmm BE ERoECNLE sl VAR GHE LE EOLOEIT M M,
ores, including petroleum, bauxite, phosphate rock and titaniferous parmi lesquels le pétr I wmmctep, i e recEs phoscSRLEE BT 8 oRiges
magnetites, tites titanifdres.

Vanadium ore was quoted, December, 1971 at $1.50 per pound, En décembre 1971, 1= wmlew: s wmlaew J9 csessiid Ml Ja .08 Gn
(VZGS content) f.o.b, shipping point, by "METALS WEEK" New York. iivre {(teneur VZOS) .o, Uiew da Viere!oes, 4 aprls 8 WEvals L5 de

New York.
YTTRIUM YTTRIWM

The waste liquors from the uranium plants at Eliiot 'ake contains De 1l'yttrium, du thorium st des terres rares sont récupérés des 1li-
yttrium, thorium and rare earths. Yttrium is used in the manufacture queurs épuisées des usines d'uranium 2 Elliot Lake, Ontario. L'yttrium sert
of colour television tubes. dans la praduction de lampes de téiléviseurs en couleur,

List of Establishments classified ta this Industry, 1971
Liste dea établissements clasaés dans cette industrie, 1971
Name of firm and product Head office address Location of mine or plant
Nom de la société et son produit Sidge social ou bureau principal Emplacement de la mine ou de 1'uvaine
Bismuth
Molybdenite Corp., of Canada Ltd. ..c.cecieimecearaonooaaaas| 485 McGill St., Montreal, Quebec ............ .«.| LaCorne Twp., Quebec

Preissac Molybdsnite Mines LEd. .....coeveeavesacnseannran.| 407 McGill St,, Montreal, Quebec ...............| Preissac Twp., Quebec

mb = A
St, Lawrence Columbium ¢ Met8ls COTP. +eveeesecscecessarsss| LOLO St, Catherine St. W., Montreal, Quebec ....| Oka, Quebec

Mercury — Mercure

Cominco Limited .....veovsvcevvcscssanscavenoncnnscnnnnan ...| 630 Dorchester Blvd, W., Montresl, Quebec ......| Pinchi Lake, B.C.
Tantalum
Tantalum Mining Corp., of Canada Ltd., ..........c...... eers| B26~159 Bav St., Toronto 1, Ontario ............ Bomid s,

Titanium ore — Minerai de titane
Quebec Iron and Titanium Corp. .......... 5066160095 veeeees| 1625 Route Marie Victorin, Tr&CY ....cevecesasas| !Bride Twp.. Sorel, Quelieg
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kist of Establishments classified to this Industry, 1971 — Continued

Liste des établissements classés dsns cette industrie, 1971 - guite

Hame of firm and product

Nom de la société et son produit

Head office address

Sidge socisl ou bureau principal

Location of mine or plant

Emplacement de la mine ou de 1'usine

Tungsten concentrates — Concentrés de tungstine
Canada Tungaten Mining Corp., Ltd. ......cvouvvunn.

Canadian Exploration Ltd. (Inviacible Mine) .......... S 5000
Uranium
Ontarfo:
DanTaonEMinesRUEAL (19 .o . . oo o o oiesinie e ale cialormi e otora o = o o olalm
Rio Algom Mines Ltd.{l) ........couvvvinnurnnaracancana o
Saskatchewan:

Eldorado Nuclear Ltd.(l) ................................1
|

Yeerium
Denison Mines Ltd.,.............

The following establishments classified to other industries, e.g.

120 Adelaide St. W., Toronto .

$05-67 Richmond St., W,, Toronto 1,
ONERTLO o e e aes soesrnnneenesath]eaeulonaihs
1030 West Georgia St. Vancouver S. .....ccccuve.

R T S W AN RO BOTIEGE - ooora o' + o7s¥ersfals) o/al=lafelofele s 13

151 Slater St., Ottawa, Ontario ........eocavuvae

4 King St, W., TOTONLO eecvvurucracanscnnansnnna

Supplement — Supplément

Flat River Northwest Territories - Territoires
Nord-Ouest
Salmo, B.C.

Elliot Lake
Elliot Lake

Beaverlodge

Elliot Lake, Ontario

Smelting and Refining recover the commoditfes indicated and are included for infor-

mation purposcs to support the statistical material relevant to these commodities which is prasented in this report. — Les &tabligsements suivants classés A

d'sutres industries, tels que fonte et affinage,

tiques qui ont rapport aux produiis mentionnés dans la préasente publicarionm.

Aluminum — Alwninium
Aluminum Company of Canads Limited ...... Y EEREEEEEREL R

fanadian Reynolds Metals Co. Ltd. ... .o virinnncosannenen

Lyt imony — Antimoine
Cuominco Limited ..

Bar ium
Dominion Magnesium Ltd. ................. tesesasavasserenas

Bismuth
Cobalt Refinery Ltd,
Cominco Limited

R P S T R

Canpé Copper Mines LE, ......covvverieesceccrosncsacasnnss
Nigadoo River Mines Ltd,

B R L L L R R

Cadmium

New Brunswick — Nouveau-Brunswick:

Nigadoo River Mines Ltd, ........ scesiescetscacattscsanan
Québec:

Mattagami Lake Mines Ltd.

Sullivan Mining Group Ltd,

ey RIS PP o ra
Ontario:

ECECaINANEaing MULdL: . oieie o vieieir aislo sfa o =

Noranda Mines Ltd. (Geco Divislon)

Selco Mining Corp. Ltd.
Manitoba and — et Seskatchewan:

Hudson Bay Mining & Smelting Co, Ltd.
Britieh Columbias — Colombie -Britannique:

Cominco Limited ...o.ovvvvranoniareans

Reeves MacDonald Mines Ltd .

Teck Corporation Led. ..

Western Kines Lrd. ............ccnoiaiaen
Yukon:

United Keno Hill Mines Ltd.
Northwest Territories — Territoires du Nord-Ouest:

Pine Point Mines Ltd.

Calcfum
Dominion Magnesium Ltd. .........

Locliug

Gominco Limited ......

fm — Magnésium

Hagn
ion Magnesium Ltd,

i, -

1700 Sun Life Building, Montreal, Quebec .......

Bafe Comeant), (QUABEC ..« Jalilsis oiataterath sjais aftl folote AVatiri

630 Dorchester Blvd. W., Montreal, Quebec ......

Ruley, IONERTAD JJalalaloiols e isialatamh o]0 o o olole o & o

Cobal t S OnE O et ciais araft sarer. - L (R
630 Dorchester Blvd. W., Montreal, Quebec ......

44 King St. W., Toronto, ONtAT0 ........cceeepe
500 Place D'Armes, Montreal, Quebec ............

500 Place d'Armes, Montreal coevvivsvvransoaenss
44 King St, W., Toronto, Ontario .
507 Place d'Armes, Montreal .....

44 KingeSEL  WANNEREONEONY. . . 2olci o« 2 viet%%s ols slate oaln

Toronto-Dominjon Centre, Toronto
44 King St, W., Toronto I .,...
55 Yongel SE. | MKDBONEOR. 0ot oo « o oisioisitls o o ooiaie e

Toronto-Dominion Centre, Toronto, Ont. .........

630 Dorchester Blvd. W., Montreal, Quebec
465 Ward St., Nelson B.C. ..........
Toronto-Dominfon Centre, Toronto, Onurin
505 Burrard St,, VANCOUVEL ......seeiorsvanccns

40 Commerce Court W., Toronto, Ontario .....

Trsil, British Columbia .....cviveiiennnnnn 3

67 Yonge St., Toronto, Ontario ...........ecevee

630 Dorchester Blvd. W., Montreal,

Quebee ......

67 Yonge St., Toronto, OnEarlo ..ccecsecevacassa

récupdrent les produits énumérés et sont inclus ici 2 titre de Tenseignements servant A appuyer les statis.

Aryida, Quebec: Shawinigan Falls, Quebec;
Ile Maligne, Quebec; Beauharnois, Quebec;
Kitimar, Bricish Columbia — Colombie-Bri-
tannique

Baie Comeau, Quebec

Trail, British Columbia — Colomble-Britanniqua

Haley, Ontario

Cobalt, Ontsrio

Treil, British Columbia — Colombie-Britan-
nique

Murdockville, Quebec

Bathurst, New Brunswick

Bathurst
Mattagami
Stratford Twp.
Mattagami
Timmine
Thunder Bay
Uchi Lake
Flin Flon
Trail

Remac

Revelstoke
Buttle Lake

Elsa

Pine Point
Haley, Ontartio
British Columbia

Trail,

Haley, Ontario

(1) Firms in this group refer to operators classified as establishments in Uranium Mines, 057 in accordance with
dans ce groupe-ci sont classés dans 1'Industrie des mines d'uranfum, 057,

conformément 2 la nouvelie C.A.E.

the new S.1.C. — Les établisnements des mociétés
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List of Establishments classified to this Industry, 1971 — Concliasd

Liste des établissements classés dans cette industrie,

S.I.C. — 0599, 057 — C.A.E.

1971 - fin

Name of firm and product

Nom de la société et son produit

Head office address

Sidge socisl ou bureau principal

Location of mine or plant

Enplacement de la mine ou de 1'usine

Molybdenum — Molybdéne
Gaspé Copper Mines Ltd.

Selenlum ~ Tellurfum — Sélénium-tallure
Canadian Copper Refiners Ltd.
International Nickel Co. of Canada

Thor ium
Dominion Magnesium Ltd. .....

Tin - Etain
Cominco Limited

Supplement — Concluded — Supplément — fin

44 King St. W., Toronto, Ontario ........conuune

1600 Royal Bank Bldg., Toronto, Ontario ........
Copper CULfE, ONUATAD .......2vcccccbclacrsacacnse

67 Yonge St,, Toronto, Ontario ....cvveveneevava

630 Dorchester Blvd, W,, Montreal, Quebec ......

Murdockville, Québer

Montreal East, Quebec
Copper CILff, Ontario

Haley, Ontarto

Trail, British Columbia

Note:

to S.1.C, ~ D599 and uranium mines to S.I.C.
1'industrie de fonte et affinage.
la C.A.E.

Many of the metals listed above are by-products of firms classified to the Swelting and Refining industry.

— 057. — Nota: Plusieurs des métaux énumérés ci-haut sont des

Ainsi, les mines de colombium et de tungsténe sont classées A — 0599 de

Columbium and tungsten mines ave classiffed
sous-produits d'établissements classés dans
la C.A.E, et les mines d'uranium 2 — 057 de
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MOLYBDENUM MINES

S.1.C. 0595

MINES DE MOLYRDENE

The 1970 edition of the Standard Industrial Clas-
sification Manual, Catalogue Na. 12-5D1, has divided
Miscellaneous Metal Mines (1960 S.1.C. 059) into Mia-
cellaneaus Metal Mines (1970 S,1.C. 059%9) and Molyb-
denum Mines (1970 S.1.C. 0595).

As a result of this reclassification complete
d@. for molybdesum mines is now being published.
i@l prior to 1948 are confidential.

Molybdenite, the sulphide ore of molybdenum is
Hnad in northwestern Quebec. Some of the milled ore
i@ shipped as molybdenite concentrates, and some of the
concentrates ave calcined to molybdic oxide. Molybdenum
occurs in the cooper ores at Gaspé Copper Mines Led.
‘he major portion of the Canadian production is from
the mines in British Columbia.

Molybdenum has a widening range of uses, but by
far the greater part of the output is used in steel to
intensify the effect of other alloying metals, parti-
cularly nickel, chromium and vanadium. These steels
usually contain irom 0.15 to 0.4 % molybdenum, but in
some inscances the percentage is considerably higher.
For high-speed tool steels as much as 9 % is added.

Molybdenum alloys sre used widely for the hsrd-
wearing and othar important parts of aeroplanes., They
are used in the automobile industry, in heat and
torroeion-resfstant alloys, snd to some extant in high-
speed tool steels. Molybdenum is used in cast iror and
in permanent magnets. Much molybdenum wire and sheet
is used in the incandescent lamp and ln the radio indus-
tries, in new alloys suitable for electrical resistance
and contacts, and for heating elements containing molyb-
denum, An appreciable amount of molybdenum is used in
the glass industry in wvhich heavy sheets of the metal
act as efectrodes to conduct the current through the
molten giass in ithe electric furnaces,

C.A.E. 0595

1871

Dans 1'édition de 1970 de ta classification des activités
économiques (catalogue n® 12-501F) on a divisé les Mines mé-
talliques diverses (n® 059 C.T.I. 1960) en Mines métalliques
diverses (n® 0599 C.A.E, 1970) et Mines de molybd2ne (n° 0595
C.A.E. 1970).

Par suite de cette recodification, les donndes compldtes
des mines de molybd®ne sont publiées maintenant. Lea données
avant 1968 sont confidentielles.

Le molybdénite, minerai de bisulfure de molybddne pro-
vient de mines du nord.ouest de la province de Québec., Du mi.
nerai affiné cst livré sous forme de molybdénite concentré
et certains concentrés sont calcinés pour devenir de 1'oxyde
molybdique. Du mofybdene est extrait des minerais de cufvre
de mines de la société Gaspé Copper Mines Ltd., Le plus grande
partie de molybdene produit au Csnada provient des minea de 1a
Colomble-Britannique.

Les usages du molybddne sont de plus en plus nombreux,
mais on utilise la majeure partie de la production dans |'acier
pour renforcer 1'effet d'autres wétaux d'alliasges, particulid-
rement le nickel, le chrome et le vanadfum. Ces qualités d'a-
cier renferment ordinairement de (.15 & 0.4 1 de molybddne,
mais dans certains cas, le pourcentage peut étre beaucoup plus
élevé, Dans les acfers a outils de coupe rapide, il peut at-~
teindre 9 %.

Dans la fabricstion d'avions, on utilise beaucoup les al-
lisges de molybdene pour les pidces soumises A des conditions
d'usure intensive et d'autres pidces importantes. On s8'en sert
également dans 1'industrie de |'automobile, dans les aliiages
devant résister 2 la chaleur et 4 la corrosion et jusqu’ad un
certain point, dana les outils de coupe rapide. Le molybdine
est utilisé dsns la fonte et dans les aimants permanenta, Les
fiis et les feuilles de molybdene servent dana les lampes 3
incandescence et les lampes de radio, dans lea nouveaux allia-
ges pour les résistances et les contacts &lectriques et dans
les éiéments de chauffage renfermant du molybdine. On utilise
une quantité sppréclable de molybdene dans fa verrerie ol d'é-
paissea feuilles de ce mérsl servent d'électrodes pour faire
passer fe courant & trevers le verre fondu dans les fourneaux
électriques,
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TABLE 1. Principal Statistics, Molybdenum Mines, 1965-i#f]

TABLEAU 1. Statistiques principales, mines de molybddne, [Fil=1971

Mining activity Tetal activity n
Activité minfdre Activité totale
Production and Working owners
ESaIE rehted_uotken Cost of Costl af ValuE and partners Empliyuu
Lish- fuel and | materials of o
Year mots | produceion er sasimiles | Clec- ad | produc- | value. | FOPECCCES e iy
= - PRgAu! tricity supplies tion added ::‘;";. v added
Annéce fes- Man- N . . " Salaries -
blisse- oy Colt du Loutgdes Valelllr Valeur Wi th- and Valeur
ments combus - matidrea de la | ajoutée ajoutée
Number paid Wages tible et et four- produc- Number [drawals | Number wages
z = = B | = = = =
Nombre | Heures- | Salatrea dfri “:::“ L | Nombre [Prél2ve- | Nombre | Traite-
hommes R ments ments et
payées salaires
No. 1000 37000 §'000 $' 000
Nombre
1968(1L) ... 7 1,077 2,410 7,940 2,052 11,535| 39,735| 26,148 - - 1,360 10,087 | 26,825
1969(1) .... 7 1,292 239158 9,83 2,315 13,616 57,001} 41,070 - - 1,585 12,185| 41,706
1980 a1 1+ 8 1,382 3,088 10,625 2,474 14,116 | 49,842) 33,252 - - 1,687 13,250 | 33,614
e .. 7 964 2,116 8,264 2,234 14,156 | 38,954 | 22 564 - - 1,238 10,659 | 22,938
(1) Also included with data in the Miacellaneous metal mines section, — Aupsi compris avec les chiffres de la rubrique "Mines métalliques diverses”,
TABLE 2. Employment and Payroll, Molybdenum Mines, 1968-1971
TABLEAU 2. Effectifa et rémunérations, mines de molybd2ne, 1968-1971
Employees Salaries and wages
Sslariés Traitements et salaires
Product fon Production
and related and related Ad-
workers Administra- workers e Salos
= tive and Salea and - o d
Year Travailleurs office distribution Trsvailleurs grave an
and diseri-
- de la = = Total de la B30 || o e
Année production Administra- Ventes et production _ s
(=3 aggt@,‘ lés tion et distribution L aseimilés £d- Voni@h
Mining Otﬁer bureau 1 . o
= Mining | Other tration| distri='
HH -~ H‘"n—!a b X )¢ - = et bution
_ F i F 1 F - F oy F Minea Autres bureau
H H H H —
number — nombre $' 000
!
1968¢1) ......... 1,073 4 - - 257 26 - - 1,330 30 7,940 - 2,147 - 16,087
1969¢1) 1,286 6 B - 257 25 - ~ | 1,55 31 9,834 17 2,3% - 12,185
1970 .... 1.377 5 4 - 271 30 - - | L,652 35 10,625 50 2,575 - 13, 250
7)) | e 961 3 = = 246 28 - - | 1,207 31 8,264 - 2,395 - 10,659
(1) See footnote(l) Table 1. — Vojr renvoi(l) au Tableau L.
TABLE 3. Production and Related Workers, Molybdenum Mines, 1968-1971
TABLEAU 3. Travailleurs de la production et assimilés, mines de molybd2ne, 1968-1971
Mill
Mine -
Usine
Surface Underground
¥ N M
A ciel ouvert Souterraine s 3
M M "
— F =
H H
average number — nombre moyen
1968(1) . 521 2 332 220 2
1969(1) . 616 - 395 275 6
1970 Lt in i i e et n e eeerieeesretatenaennn 668 1 419 290 4
1971
JANUALY — JADVECT L.t tuysetnteatonnnanenanrnnreeannennreaaaneaans e 605 1 344 258 3
February — Février . 562 1 237 204 1
March — Mars ........ 565 1 232 249 1
April ~ Avril . 563 1 285 264 1
REEVMRHEY 2R . Shore o ol « seve) oo SR 577 1 234 Wk i
June — Juln . 524 1 100 204 1
July = Juillet 529 1 97 202 1
August — AoQt ....... 503 1 85 17 !
September ~ Septembre . 489 1 80 193 1
October — Octobre ... 547 1 155 310 4
November — Novembre 5 539 K 167 318 f
December — Décembre ............. 489 1 125 307 £
Twelve months — DOuZE MOIB ...evevirorinrsnasanannnnnn tesearatenes 541 1 174 246 ¥

(1) See footnote(l) Table 1. — Voir renvoi(l) au Tableau 1.
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TASLE 4. Purchased fuel and Bléctricity Used. Molvbdenum Mines, 1970 and 1971
VARLIGA I 6. Combustible et électricité achetés et utilisés, mines de molybdeéne, 1970 et 197%
1870 1971
figgesiRticn Quantity Cont Quantity Cost
- .-1__Quanticé —Lolit Quantité Lolt
I $' 000 $'000
e B e S ol %icomel Bl
fa) From Canadian mines — Mines canadiennes ........ NN N ) S ton — tonne - = =
th) Imported — TmportaAtions .. ..ee.sieeeiusunronnronaeionannns B v - - = =
#mls-bituminous coal (from Alberta nines only) — Charbon sous- blzuaineox
(mines de 1'Alberta seulement) . " - - - -
sathracite coal — Anthracite ... U 7 .- 2 e
l..x,;,ul:e coal ~ Lignite ..... (0 - - -
[= O seasn i B i 4 .-
Wasoline (1nc1udlng gasoline uled in cars and truckn) - anence (v
avmpris celle utilisée dans les automobiles et les camions) ..... . gallon(imp.) 286,827 75 266,899 68
Pl 0il including kercsene or coal oil — Mazout, kérosdne ou hni!e d
ullles 5o oo s . . 5 H 5 2,796,842 482 2,384,063 438
M=l - Bols ....... SEEPIE cord —~ corde 38 1 - -
Ead - Caz:
Ta) Natural gas — Gaz naturel .................. .. ! M cu. fr. — M pi’ 75,625 58 72,320 54
I'h) Liquefied petroleum gases — Gaz de pér.role liquéﬂén gallon(Imp.) 30,000 6 25,000 6
«) Other msnufactured gas — Autre gaz d'usine .... ... . Mcu. ft. — M pi 30,000 2 35,000 2
bLuz fuel — Autre cowbustibls .. .... L ot 4 - -
Uleatricity purchased — Electricite Achetée N kwh. — kih 276,678,132 1,845 227,071, 105 1,666
Bowam purchased — Vapeur achetée oo ttna . o e g - - - -
fluctricity generated - f£lectricitd produit
Jur own use — Pour propre usage ....... 6750060 46 o Is o 8k o g kwh. — kwh 5,237,500 55 5,276 50
far gmle ~ Pour {a vente ....... ........ CRETEV - TLELIE . S - - - -
Fumi and electricity used — Total — Combustible et électricicé
Wiilisés SRR e T 2,474 2,23
MBLE O, Materials, Sapplies and Selected fontract Services, Mulvbdenum Mtnes, 970 and {971
"sJLCd 4. Matidres, fournitures et services sélectifs des entrepreneutrs, mines de molybdéne, 1970 et 1971
Cost:
suscription Lolt
1970 1971
- — $'000
fi:crials and supplies purchased ard used ~ Matitres et fournitures, schetées et utilinées:
ilire and/ot other semf-processed materials — Minerail et/ou autres matidres meml-ouvrées ......... p B e o = -
Bantainers, shipping materials ard supplies — Contensnts, matiéres et fournitures d' embailage .. o= | - 37 4558 749 621
@pavating, maintenance and
e ion (sauf les csmbustibles) EEERICTEIE < [5le (slaieis v/« s o o/a/sals aialaisi= +|sinisiaie s sieln a's e sluleleialekuielole » SISRels o s oias/ale siols g 12,887 13,151
umésmi pald to others for work done — Montant payé a d'autres pour travaill effeciué ... 3 480 384
R ot o Y, e TR R TRV Yake o rers-s-s + o s rysrorsTersreraratote e R e ekl Tokeke < = > « - - T+ TEXTXAET: & e vTd T4, 116 t4, 156
TARLE &. Valus of Prodescion. delybilesss ftoes, 1970 snd Q050
Tasblal 6. Pateur @& la préduction, mines de ool rbdbne, 1970 ev t971
1970 1971
$'000
Walws 6l profusoien = Yo gur e 18 posdsalon .., ... .. L = ——— . P — T 49,842 38,954
i cSealved The weel dess oo moAc TAE el .u-d.u.,.. - BT A = CAROSEE CeTE TG :;..-_-,l 3ty sur
ElLIeTes ef prodults appartenant A d'autres ...... DO NI T CHb s i D S as0a Bk e HECO0CE (oo - <o O e & 5. SRR . - -
#alae of production and work done — Total — Valeur de 12 productica et du travail effecrud FIR V) F RN
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TABLE 7, Drilling Completed cn Molybdenum Deposits of Producing Mines, 1970 and 14¥i

TABLEAU 7, Forage exécuté sur les gisements de molybdene dans les mines en activité, 1974 ov BN

Footage deriticed
Longeur en pleds
1970 1971
Diamond drilling for exploration and testing — Forage au diamant pour prospection et préldvement d'échantillons:
By mining companies with thefr own persomnel and equipment — Par les sociétés minidres 3 1'aide de leur propre per-
sonnel et Equipement ..........cc0000esteirecnncratsassaassarsirss - -
By diamond drilling contractora — Par des entrepreneurs en forage au diamant ...............c...... e sm e B e SHONEE S 65,082 20,789
Other diamond drilling - Autre forage au dliamant:
By mining companies with their own personanel and equipment — Par les sociétés miniéres 2 ]'aide de leur propre per-
sounel et équipement ........... esetedtatanecatantsancratiasonnanas teeearanenans tetedciaticacatetnarasaaarantanis . = =
By diamond drilling contractors — Par des enttepreneurs en forage b b T o e e e o R e e e 0o o -
Drilling by percussion or other machines(1l) — Forage & percussion ou 3 1'aide d'autres machines(1) .......oovuivununnne 3,070,087 1,553,762
{1) Not complete as records are unobrainable at cerrsin mines. — Données incomplZres psrce que les registres de cercalnes mines ne sont pas disponibles
TABLE 8. Specified Taxes Pald by Companies Engaged in Molybdenum Operatfions, (1) 1971
TABLEAU 8. Certains impdts versés par les soclétés d'exploitation de molybdéne (1), 1971
Nature of taxes Amount
Genre de taxe Montant
$ ' i =

Federal income tax, including tax on non-operating revenue — ImpSt fédéral sur le revenu, y compris impdt sur les

Tecettes autres que les recettea d'exploitatfon .........
Provincial taxes — Taxes provinciales ..
Municipal taxes — Taxes municlipales ......

-z

feeactarasiasraiaratereaas et aatrasa 136

STOEAL (es oo ala aiaiala o o aheie s 'aatala ola o8 ain alazs/o'1 o i0ialara e sisrarais aaiale as o arere ain aia arainiais 56 & 8a 8 olaiaa s a e s oiyisssasassesaasciadsssartsasasssntsrasatonsar 1,576

(1) Includes related corporate activities asaociated with operations of molybdenum mines. — Comprend les accivités connexes & 1'exploitation de mines de
molybddne .

TABLE 9, Miscellaneous Expenditures Made by Companies Engaged in Molybdenum Mines Operations, (1) 1971

TABLEAU 9. Diverses dépenaes des pociétés exploitant des mines de molybdéne(l), 1971

Amount

Montant

$'000

(a) Workmen'a compensation — Cotisatlon pour accidents du travail ..................cn... E
(b) Silicosis sssegssment — Cotisation pour silicose ...........
(c) Unemployment insurance — Assurance-chdmage ............ Sesrersessareatiastataasasienen 65
(d) Aggregate cost of structures, roads, machinery, equipment, etc., built by or purchased from outside contractors or suppliers
and chargeable to Fixed Assets Account — Colt global des biriments, routes, machinerie, matériel, etc., construits par des
entrepreneurs ou des fournisseurs ou achetés d'eux et imputables 2 1’acrif immobiliaé .
Book value of fixed assets (new structures, roads, machinery, equipment, etc., lncluding major repalrs And alterations) pro-
duced by own employees and chargeable to Fixed Asaets Account — Valeur comptable de 1'actif imnobilisé (nouveaux bSti-
ments, routes, machinerie, matéricl, etc., y compris les réparations et réfections Importantes) produite par les propres
employés des sociérés et imputable 3 1'actil fmmobifisé ... .. ... ... .. iiiiiiiiiiiiiiaaiiiiaiaeaa s SN O . L . .
(f) Other capital expenditures not reported in (d) and (e) — Autres dépenaes de capital non déclarées a (d) ou (e)
(8) Cost of materials and supplies used in the production of machinery and equipment and in the construction of roads and new
structures (including major repairs and alterations by own employees and chargeshle to Fixed Assets Account) - Colt des
matiéres et fournitures utilisées dans la production de la machinerie et du matériel et dans la construction de routes et
de nouveaux batiments (y compris répsration et réfections Importantes faites par les propres emplayés des soclétés et
imputables A 1'actif immobilisé) .......... SEC! ORGSO R L O S e0600 « do o ST T R L S o O T -
Cost of office aupplies uaed durlng the year, not chargeable to Fixad Assets Account, Excludes cast of stamps and meter
expenses ~ Cofit des fournitures de bureau utilisées pendant l'année, non imputable 3 1’actif immobilisé. Ne comprend pas
le cofit des timbres et des machines & affranchir ...... vasesaannan

Cearsasiaresanaes 306
66

726

(e

(h

ols o sl o sisleiae o - SRR, L

(1

Includes related corporste activities associated with Csnadian operations of feldspar and quartz mines, not allocated elsewhere, — Comprend Lid mar) !
connexee & 1'exploitation de mines de feldepath et de quartz au Canada, non imputables sur un autre poste.
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TARLE 10, Producers' Shipments of Molybdenum, 1962-1971

Ll W, comtgens gms crpladoc & Low . 1962-197

1

29

[ "
i H

| Ores, concentrates, Molybdenum
| sulphides and oxides content of
e Y shipped or used shipments
Année Minerais, concentrés, Teneur en

sulfures et oxydes molybdéne des
livrés ou utilieds livrainons

. B tons — tonnes $'000 pounds -~ livres

QRIS <o (RTeR: o 53R o8 RESTRNS S ST = KT o o w15/ %] o S STSTeYe I8 SISISISISIS o w1a wisa o] s o[STale [ FRISYSNa o S¥:Y s oToTa o RTSTSToY /o] SToTa o FTETSTS 515 675 1,261 817,705
17 5 5 099000a000 0 9000000000005 0000000500 00D0BHCOLOADADRID GO RO 05GOS PR, R PR B = =~ BNy 722 1,344 833,867
L s o0 SO ROED00 20T 5 00 1 0 OISR | N St i vl o, Fey penToee EEE ] 1,050 2,057 1,224,712
R o e e o2l 12 aio o alalota o elafe mlainiais o/s s o slalafals s[a s siz'e's = sialnin.u/alols o v » a/bBls's's oln alplataleoa o o alaletelalele o o sfa's o 8,027 16,731 9,557,191
e TR e T Ta R T TR Ts ara » = + SIVTS = f¥ole o o a'v o o o SIS « SIEIals]e © » & SEISLSIIoTs I * STaI[RISTarste oo  STaTevsnsts 14,811 34,671 20,596,044
1T L soonBoodp oo SHGRE © S00BO0B0B000008 oo 000 B L C e CaDaC 0 o 5008 o AdBo ana oo SEBEER o A0ho HECERY- 18,729% 37,900 21,376,766
520 oo SR R RS e s e e — o o - ooboocon: oo IORRORERERESEN - © 7 19,426 37,318 22,464,273
T 55050 50000 oSS NERERER.  = o  o 8 26,214 53,388 29,651,261
00 ) B e TeTaTSTeTs [51+™+"s « BISTSINI<[oeYe <[3]588 29,971 57,141 33,271,716
L L R DI ID T . © 000000 IB0S B0 0800 - 2 880 - 05 Sooo000 o c o8 e 19.429 38,367 22,662,732

List of Establishments Classitied to this Industry, 197)

Liste des établissements classés dans cette industrie, 1971

Nawe of firm

Nom de la sociéré

Head office address

Siege socisl ou bureau principal

Location of wine or plant

Emplacement de la mine
ou de 1'usine

Molybdenums — Molybdane
Québec:

Molybdenite Corp. of Canada Ltd. .
Preissac Molybdenite Mines Lrd. ..

British Columbia — Colombie-Britanniqu

British Columbia Molybdenum Ltc. .

Brynnor Mines lLtd. (Boss Mt. Division) ..... S0 508000k o n o0

Endako Mines Ltd. ..
King Resources Company .
Red Mountain Mines Ltd. .

485 McGill St., Montreal ....
. 407 McGill St., Momtreal .........cevvuvenes
Box 20, Toronto-Dominion

Toronto 3, Ontarfo ...
44 King St. W,, Toronto, tario .
1030 Georgia St,, Vancouver 5 ..
Box 1700, Revelstoke ........
Rossland .......

Cenrre,

La Corne Twp.
Preiseac Twp.

Kitsault
Quesnel Forks
Dmineco
Revelstoke
Rossland
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Numéro de
catalogue

26-201
26-209
26-216
26-211
26-210
26-219
41-214
26-206
26-213
26-205
26-208
26-221
26-212
26-214
26-218
26-220
44-204
44-215
44-209
26-215
26-217
26-207
26~202
26-204

26-007
26-001
44-001
44 <005
45-002
26-003
26-004
26-005
26-006
26-009
26-008

PUBLICATIONS SUR LA STATISTIQUE DES MINERAUX

Statistique Canada
Ottawa, Canada

Titre de la publication
Annuelle

Revue générale sur les industries minérales

Placers d'or, mines de quartz aurif2re et mines de cuivre-or-argent
Mines d'argent-cobalt et mines d'argent-plomb-zinc

Mines de nickel-cuivre

Mines de fer

Mines métalliques diverses

Fonte et affinage

Mines de charbon

Industrie du pétrole brut et du gaz naturel

Mines d'amiante

Mines de feldspath et de quartz

Mines de gypse

Tourbi2res

Mines de sel

Mines de stéatite et de talc

Mines non métalliques diverses

Fabricants de ciment

Fabricants de produits en argile (de provenance canadienne)
Fabricants de chaux

Sablidres et gravilres

Carridres

Forage de puits de pétrole 2 forfait et autre forage 2 forfait
Production minérale du Canada (calcul préliminaire)
Industries minérales: statistiques principales

Mensuelle

Production des principaux minéraux du Canada
Amjante

Ciment

Produits fabriqués d'argile canadienne
Statistique du charbon et du coke

Production de cujivre et nickel

Production d'or

Minerai de fer

Production de pétrole brut et de gaz naturel
Sel

Production d'argent, de plomb et de zinc

All publications listed above are bilingual.

Outre les publications ci-dessus énumérées, Statistique Canada
publie une grande variété de rapports statistiques sur le Canada tant
dans le domaine économique que social, On peut se procurer gratuite-
ment un catalogue complet des publications courantes 2 Statistique
Canada, Ottawa K1A OT6.
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number

26-201
26-209
26-216
26=-211
26-210
26-219
41-214
26-206
26-213
26-205
26-208
26-221
26-212
26-214
26-218
26-220
44-204
44-215
44-209
26-215
26-217
26-207
26-202
26-204

26-007
26-001
44-001
44-005
45-002
26-003
26-004
26-005
26-006
26-009
26-008

STATISTICS CANADA LIBRARY
£

wnnm

1010739422

v w ey LULIGUG

Name of publication

Annual

General Review of the Mineral Industries

Placer Gold Mines, Gold Quartz Mines and Copper-Gold-Silver-Mines
Silver-Cobalt Mines and Silver-Lead-Zinc Mines
Nickel-Copper Mines

Iron Mines

Miscellaneous Metal Mines

Smelting and Refining

Coal Mines

Crude Petroleum and Natural Gas Industry

Asbestos Mines

Feldspar and Quartz Mines

Gypsum Mines

Peat Industry

Salt Mines

Soapstone and Talc Mines

Miscellaneous Non-Metal Mines

Cement Manufacturers

Clay Products Manufacturers (from domestic clays)
Lime Manufacturers

Sand and Gravel Pits

Stone Quarries

Contract Drilling for Petroleum and Other Contract Drilling
Canada's Mineral Production (Preliminary Estimate)
Mineral Industries: Principal Statistics

Monthly

Production of Canada's Leading Minerals
Asbestos

Cement

Products Made from Canadian Clays

Coal and Coke Statistics

Copper and Nickel Production

Gold Production

Iron Ore
Crude Petroleum and Natural Gas Production
Salt

Silver, Lead and Zinc Production

Toutes les publications mentionnées ci-dessus sont bilingues.

In addition to the selected publications listed above,
Statistics Canada publishes a wide range of statistical reports on
Canadian economic and social affairs. A comprehensive catalogue of
all current publications is available free on request from Sta-
tistics Canada, Ottawa K1A OT6.




